

ВЫБОР

№27 (12828)

5 апреля 2024 г.
пятница

www.gazeta.vibor.com



О чем писала
наша газета
в 1978-м
году



Прививать любовь к литературе -
дело молодых педагогов | 5

Время изменений в российском
законодательстве | 9

Семейный театр из Артема -
победитель краевого конкурса! 11

7 апреля - Всемирный день здоровья

Дату выбрали в честь дня создания Всемирной организации здравоохранения

Это важный праздник для каждого, кто заботится о своем благополучии, здоровье теле и крепком духе. Тема Всемирного дня здоровья 2024 г. была сформулирована как «Мое здоровье — мое право», а в Российской Федерации с 1 по 7 апреля проводится тематическая неделя продвижения здорового образа жизни «Здоровье для всех».

Завершит неделю традиционная всероссийская акция «10 000 шагов», в которой могут принять участие все желающие артемовцы. Но в любом случае, задумываясь о сохранении своего здоровья, подходить к этому вопросу необходимо комплексно и всесторонне, с учетом индивидуальных особенностей организма.



| 4

ООО «МЕТАЛЛОПТТОРГ»
г. Артем, ул. Кирова, 185А (р-он мебельной фабрики)

8-914-322-80-86
8(423)294-81-02

Работаем в будни с 9:00 до 18:00, суббота с 9:00 до 14:00, воскресенье - выходной

- ПРОФНАСТИЛ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ЛИСТ ГЛАДКИЙ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ТРУБЫ ПРОФИЛЬНЫЕ
- УГОЛОК
- АРМАТУРА
- ТРУБЫ
- ШВЕЛЛЕР
- СТАЛЬ ЛИСТОВАЯ
- КРУГ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОТКОСОВ, ОТЛИВОВ, КОНЬКОВ

РУБКА МЕТАЛЛА гильотиной

Оплата наличными, безналичный расчет

реклама

ООО «МЕТАЛЛОПТТОРГ»

ТЕПЛИЦЫ КИНОВСКИЕ
НЕ ПОДВЕРГАЮТСЯ КОРРОЗИИ
ПОВЫШЕННАЯ ПРОЧНОСТЬ
ПРОСТОТА СБОРКИ

ПОЛИКАРБОНАТ
ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ТЕПЛИЦ, БЕСЕДОК, КОЗЫРЬКОВ
- высокий уровень прочности,
- поддается изгибу без дополнительной обработки

Срок службы более 20 лет!

Продукция для дома, сада и огорода

г. АРТЕМ, ул. КИРОВА, 185 А, Р-ОН МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ
ТЕЛ. 8-914-322-80-86, 8 (423) 294-81-02

реклама

КОНДИЦИОНЕРЫ
от **16 000 ₺**
В КОМПАНИИ

МЕТЕОВОСТОК
НАША ЦЕЛЬ - ВАШ КОМФОРТ

ТЦ «РЕГИОН»
2 ЭТАЖ
ПАВИЛЬОН 35
www.meteovostok.ru

+ 7 (984) 142-78-89

реклама

Примсоцбанк

ПЕРЕВЕДИ ПЕНСИЮ

получи **2000₺** акция

г. Артем, ул. Кирова, 47
pskb.com

8 (800) 350-42-02

АКЦИЯ ПРОХОДИТ С 12.01.2024 ПО 30.06.2024. ВЫПЛАТА ЗАЧИСЛЯЕТСЯ НА СЧЕТ КЛИЕНТА НА СЛЕДУЮЩИЙ КАЛЕНДАРНЫЙ МЕСЯЦ ПОСЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ. ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ: ЗАЧИСЛЕНИЕ ПЕНСИОННЫХ ВЫПЛАТ ОТ ПФР; ПЕНСИОННЫЕ ЗАЧИСЛЕНИЯ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ НА КАРТЫ: ТП «СОЦИАЛЬНЫЙ»/ТП «ПРИМОРЦЕ»/ТП «КАРТА ЖИТЕЛЯ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ «МУРАВЬЕВ-АМУРСКИЙ»; ДАТА ОТКРЫТИЯ КАРТЫ НЕ РАНЕЕ 12.01.2024; ПО КАРТЕ СОВЕРШЕНО НЕ МЕНЕЕ ОДНОЙ ТРАНЗАКЦИИ НА СУММУ НЕ МЕНЕЕ 1000 РУБЛЕЙ; КЛИЕНТЫ, НЕ ПОЛУЧАЛИ ПЕНСИЮ В БАНКЕ В ПЕРИОД С 01.01.2023 ПО 09.01.2024. ПАО СББ ПРИМОРЬЯ «ПРИМСОЦБАНК». ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РФ 2733. РЕКЛАМА. ДАННЫЕ ПРИВЕДЕНЫ ПО СОСТОЯНИЮ НА 17.01.2024.

БЕТОН КАЧЕСТВЕННЫЙ ЗАВОДСКОГО ИСПОЛНЕНИЯ

26-83-999 8-994-00-83-999
8-966-280-18-11

ООО «МОНОЛИТ-ДВ»

ДОСТАВКА: Артемовский ГО, Шкотовский р-н, Надеждинский р-н

реклама

Мы делаем это, приближая победу

Слово и дело женщины в больших задачах и свершениях России



Во Дворце культуры угольщиков состоялась встреча региональных координаторов партийного проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» - «Женское движение единой России» с жёнами и матерями участников специальной военной операции.

Встречу организовали координатор проекта в Приморском крае, член президиума регионального политсовета партии «Единая Россия», лидер Приморского регионального отделения «Матери России» Татьяна Заболотная и руководитель Приморского регионального отделения партии «Единая Россия» Ольга Лакомая. Собралось более пятидесяти участниц.

Целью встречи было познакомиться, рассказать о проекте, ответить на вопросы, дать рекомендации родственникам воинов по организационным, юридическим, медицинским и психологическим вопросам.

Партийный проект «Женское движение единой России» начал работу летом 2022 года. Его участники - женщины - представители общественных движений, некоммерческих организаций, депутаты разных уровней, предприниматели, волонтеры и активисты. Основными направлениями проекта являются:

реализация способностей женщины в политике, предпринимательстве; забота о женском здоровье; социально-гуманитарное направление. На платформе «Единой России» участницы движения прорабатывают и продвигают различные проекты для защиты интересов женщин, а также для поддержки участников спецоперации и их семей. Общественницы совместно разрабатывают предложения по изменению законодательства, создают образовательные проекты в разных отраслях.

На встречу во Дворец культуры угольщиков организаторы пригласили краевых специалистов нескольких направлений.

Заместитель председателя Приморского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России», руководитель АНО «Содействие молодой семье «Венец» Галина Курносёнок рассказала о проекте «Родительская школа. Информационная безопасность семьи». Его цель - борьба со спекуляциями в медиапространстве. Сегодня особую ценность приобретает способность отказаться от избыточной информации, которая ничего, кроме эмоционального отклика, не несёт. Важная задача - оградить от неё детей. «Самыми правдивыми источниками являются российские официальные средства



массовой информации», - сказала она. Руководитель Центра клинической психологии и психотерапии Медицинского центра ДВФУ Павел Хороших рассказал женщинам, как меньше тревожиться о своих близких, находящихся в боевых условиях, и справляться со стрессом. Его коллега, заместитель проректора ДВФУ по медицинским вопросам Александр Сергиевич рассказал о программе бесплатной реабилитации для участников военной спецоперации и членов их семей. Такую услугу Центр предоставляет всем вернувшимся с фронта, в том числе военнослужащим из других регионов. По этому поводу был показан фильм о Центре с комментариями врачей и лечащихся военнослужащих.

Основной мыслью в выступлении врачей было, что не надо самостоятельно пытаться справиться с психическими изменениями у близких людей, вернувшихся с войны. «Не стоит откладывать визит к нам, так как последствия полученной травмы могут наступить и через несколько лет. Много ребят возвращается с посттравматическим синдромом. На первом этапе очень важно подобрать правильное медикаментозное лечение, психотерапия на ранних этапах не всегда помогает», - сказал Александр Сергиевич.

Председатель Приморского отдела-

ния ОО «Российское общество первой помощи» Светлана Залукаева провела для участниц встречи мастер-класс по оказанию первой помощи, рассказала азы по сердечно-легочной реанимации, искусственному дыханию и показала на практике, как спасти человека в случае обструкции дыхательных путей.

На встрече были затронуты вопросы юридической помощи. Представитель Ассоциации юристов Приморского края Татьяна Чернилевская пообещала правовую поддержку всем семьям участников СВО. «Практикующие юристы и адвокаты Ассоциации окажут бесплатную юридическую помощь по самому широкому кругу вопросов», - сказала она.

- Наш ориентир на жизнь, надежду и победу, - сказала в завершение встречи Татьяна Заболотная. - Сегодня мы оказываем психологическую помощь матерям и женам, собираем помощь для фронта, навещаем раненых в госпиталях, взаимодействуем со всеми волонтерскими группами и женским бизнесом в Приморье, сотрудничаем с государственными ведомствами и общественными организациями. И все это мы делаем, приближая победу.

Андрей КИШ, фото автора.

Бойцы ждут помощи на передовой

Новый набор в добровольческий батальон «Тигр»

В Приморье стартовал новый набор в добровольческий батальон «Тигр». На службу приглашаются мужчины вне зависимости от места жительства. Профессиональные знания и навыки значения не имеют.

Добровольцу необходимо подать соответствующее заявление в отделение военкомата, в котором он состоит на учете. Кандидатов проверят на наличие судимости и состояние здоровья. Все подробности можно уточнить с 9.00 до 18.00 по телефонам горячей линии: 89635153912 - по социальным вопросам, 89084538286, 89089767645 - по общим вопросам.

«Бойцы добровольческого отряда «Тигр» - образец мужества, пример для своих товарищей. Ребята с честью и достоинством выполняют возложенные на них боевые задачи. Сегодня это легендарное формирование, дающее отпор врагу на передовой. Героизм, бесстрашие, отвага - «тигры» неоднократно демонстрировали их на поле боя, за что многие уже отмечены наградами Минобороны России, удостоены знаков отличия «Герой Приморья», - подчеркнул вице-губернатор Приморского края Сергей Ефремов.

Боевая подготовка будущих «тигров»



проходит в течение одного месяца на полигоне 155-й отдельной ордена Жукова гвардейской бригады морской пехоты под руководством опытных инструкторов. После успешной боевой подготовки и заключения контракта с Министерством обороны доброволец получает одновременную дополнительную материальную помощь от Правительства Приморского края в размере 200 тысяч рублей и ежемесячное денежное довольствие в размере от 205 тысяч рублей.

Для добровольцев отряда «Тигр» предусмотрены такие же льготы участников боевых действий, как для военнослужащих Минобороны России, приостановка всех исполнительных производств, кроме задолженности по алиментам, и помощь в реабилитации.

Все добровольцы батальона «Тигр» работают тем же составом, которым проходили боевую подготовку в Приморье. Экипировку и снаряжение бойцам предоставляют АНО ПДД «Тигр», Правитель-

ство Приморского края и неравнодушные волонтерские организации.

После выполнения первого контракта в полном объеме добровольцы имеют право на получение удостоверения ветерана боевых действий и другие преимущества.

Напомним, в Приморье ведется большая работа по поддержке военнослужащих и мобилизованных граждан, находящихся в зоне СВО, а также их семей. Жители края, кто чем может, помогают нашим солдатам: дети в школах пишут письма, мастерам окупные свечи; общественные организации и бизнес формируют адресные сборы гуманитарной помощи и направляют необходимое на фронт.

Губернатор края Олег Кожемяко регулярно посещает приморцев, принимающих участие в специальной операции. Каждый раз глава региона передает нашим военнослужащим специальное оборудование, снаряжение, инструменты, дополнительную экипировку и предметы быта для обустройства в полевых условиях. Закупка и формирование таких грузов осуществляются за счет средств Правительства Приморского края, а также коммерческих и благотворительных организаций и пожертвований граждан.

Наталья ШОЛИК, фото Ивана Дякина (Правительство Приморского края).

Безопасность и комфорт – то, что нужно детям

Город начал активную подготовку к летним каникулам

В администрации округа состоялось заседание городской межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в период летних каникул под председательством заместителя главы округа, начальника управления образования Натальи Макиенко.

На организацию летнего отдыха в 2024 году из средств местного бюджета будет выделено более 8 млн. 200 тысяч рублей. Из них около 3 млн. рублей предусмотрено на организацию профильных оздоровительных лагерей, более 1,5 млн. – на организацию спортивно-оздоровительных лагерей и около 4 млн. – на организацию трудовых бригад образовательных учреждений.

Кроме того, в 2024 году из средств бюджета Приморского края на организацию оздоровительных лагерей с дневным пребыванием предусмотрены средства на компенсацию родителям (законным представителям) части расходов за оплату стоимости путевок.

В летний период 2024 года на территории Артемовского городского округа будут работать 24 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием, в том числе организованных на базе общеобразовательных учреждений – 20; на базе негосударственных образовательных

учреждений – 3; на базе Артемовского колледжа сервиса и дизайна. Прогноз охвата детей составляет 3149 человек.

Учреждениями дополнительного образования будут организованы профильные смены спортивной направленности – «Лидер», «Спасатель». Прогноз охвата детей – 155 человек.

На базе школ города (21 учреждение) будут организованы лагеря труда и отдыха спортивно-трудовой направленности. Прогноз охвата детей – 6410 человек.

Все оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, организованные на базе общеобразовательных организаций, оформляют санитарно-эпидемиологические заключения.

Кроме того, на побережье б. Муравьиная находится ДЗОЛ «Юность», в котором смогут отдохнуть 1080 человек за летний сезон.

Все летние лагеря вошли в Реестр организаций отдыха и оздоровления детей Приморского края.

Во всех домах культуры будут подготовлены детские игровые комнаты. Проверку их готовности проведут до конца мая с учётом обеспечения в них безопасности пребывания.

Плавательный бассейн в дни школьных каникул будет работать по предварительным заявкам. Будут функционировать открытые площадки: стадион «Угольщик», стадионы в ТУ «Заводской», ТУ «Артемовский». Планируется охватить спортивными мероприятиями и детей, состоящих на различных формах учета. Для них запланированы спартакиада дворовых площадок, спартакиада для детей «группы риска». Также запланированы традиционные спортивные мероприятия, приуроченные к Дню молодежи и Дню города. Кроме того, 2 раза в месяц планируется приемка норм ГТО у воспитанников пришкольных лагерей.

Родители (законные представители),



имеющие правовое основание в предоставлении государственной услуги по оздоровлению детей, могут подать заявление через Региональный портал государственных и муниципальных услуг Приморского края или в МФЦ, расположенный по месту регистрации.

Министерством труда и социальной политики Приморского края в летний период 2024 года на Артемовский городской округ распределено 124 путевки для состоящих на учете семей с детьми.

Для категории «ребенок-инвалид, нуждающийся в постоянном постороннем уходе» и сопровождающих лиц министерством труда и социальной политики Приморского края на летний период 2024 года организован отдых в ДОЛ «Шепалово» и ДОЛ «Радуга». Уже принято 40 заявлений на предоставление государственной услуги по оздоровлению.

В отделе по делам несовершеннолетних ОМВД России по г. Артему состоит на учете 72 несовершеннолетних подростка. В настоящее время направлены списки в отделение КГКУ «ПЦЗН» в г. Артеме для подбора вакансий с целью трудоустройства несовершеннолетних, состоящих на учете.

Как заметили члены комиссии, основная задача в организации летнего отдыха и оздоровления детей – недопущение случаев травматизма среди них.

МКУ по делам ГОЧС и ПБ по Артемовскому городскому округу занимается выявлением водных объектов (озера, карьеры), не приспособленных для купания, а также высотных объектов (промышленных и гражданских), находящихся в полуразрушенном состоянии и представляющих угрозу для жизни.

Подготовила Валентина СЕРЕБРЯКОВА.

Летний отдых детей включает в себя совокупность мероприятий, обеспечивающих полноценный отдых, охрану и укрепление их здоровья, развитие творческого потенциала.

Двухмесячник по благоустройству

Двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке территории округа продлится до 25 мая. Общегородской субботник пройдет в Артеме 20 апреля.

В этот период управляющим компаниям и товариществам собственников жилья необходимо провести работы по благоустройству и озеленению своих придомовых территорий с участием жителей.

Во время двухмесячника приведут в порядок контейнеры, вывезут мусор с придомовых территорий, произведут опилровку аварийных деревьев.

МКУ «Управление благоустройства» в

период двухмесячника проведет работы по очистке полос отвода дорог общего пользования после зимнего периода, подготовит клумбы и цветники для дальнейших работ, организует вывоз мусора с территорий общего пользования в период проведения и после проведения субботников.

Предстоит и очистка городских парков, скверов, газонов. Высаживать цветочную рассаду озеленители начнут уже в мае.

Традиционно в уборке городских территорий примут участие коллективы предприятий и организаций, студенты и школьники, общественные организации, активные жители.



Выбираем общий проект

Более 12 700 артемовцев проголосовали за объекты благоустройства в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». В этом году нам предстоит выбрать один из четырех объектов, который будет обновлен в 2025 году:

- площадь Ленина;
- парк отдыха шахты «Озерная»;
- парк «Заводской»;
- территория Центра культурного развития в селе Кневичи.

Друзья! У вас есть возможность проголосовать за любой из этих объектов до 30 апреля на сайте za.gorodsreda.ru.

Посевная кампания

В этом году на территории Артемовского городского округа традиционно планируется выращивать картофель, овощи, зерновые, сою, а также заготавливать корма для животных.

Сельскохозяйственные предприятия планируют посадить картофель на площади более 430 га, овощей – 77 га, ранних зерновых – 120 га и сои – 80 га. Для выполнения весенне-полевых работ готова техника, закуплены минеральные удобрения и семена.

На сегодня уже закончен сев 120 га ранних зерновых культур, среди которых овёс 40 га и ячмень 80 га. Также уже начался посев однолетних на корм скоту.

Кроме того, в Артеме организовано производство рассады капусты, томатов, перцев, баклажанов, огурцов, цветов, а также горшечных растений для благоустройства территорий.

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в этом году будет не ниже 2023 года.



Врачи Приморья сказали, кому нельзя заниматься бегом



С приходом тепла в Приморье многие стали бегать – на стадионе, во дворе, в парке или вдоль дороги. В последние годы бег – один из самых популярных видов физнагрузки. Бегом могут заниматься не только профессионалы, но и любители. Однако врачи и профессиональные спортсмены определяют категории людей, кому бег противопоказан.

Как отмечают специалисты регионального центра общественного здоровья и медицинской профилактики в Приморском крае, основы здорового образа жизни состоят из четырех направлений – это оптимальная ежедневная физическая нагрузка, отказ от вредных привычек, сбалансированное питание и управление стрессом. В последнее время популярность бега возрастает. Однако данный вид активности полезен не всем, противопоказания к занятиям бегом есть.

Так новичкам спортсмены рекомендуют ходьбу, когда задействовано почти

90% всех мышц организма. Ходьба несет более щадящую нагрузку с акцентом преимущественно на икроножные мышцы. При беге нагрузка более серьезная и ложится «комплексно» на весь организм.

«Нетренированному человеку полезнее начинать с регулярной ходьбы. Бег намного травмоопаснее ходьбы из-за большой нагрузки на суставы. Естественной защитой суставов является мышечный корсет, а также эластичные связки – все это нарабатывается в результате регулярных занятий спортом», – рассказала спортивный директор бегового клуба RunDnsRun Ольга Гаева.

Советы специалистов – кому лучше ходить, а не бегать:

- людям с сердечно-сосудистыми заболеваниями: врожденным пороком сердца, сердечной недостаточностью, тромбозом вен;
- людям с травмами опорно-двигательного аппарата;
- лицам с болезнями печени, при которых развиваются болевые приступы;
- людям с болезнью желудочно-кишеч-

ной системы в острой стадии;

- гражданам с хроническими заболеваниями дыхательной системы, например, бронхиальной астмой;

- лицам с патологией центральной нервной системы, такой как эпилепсия;

- при инфекционных заболеваниях в острой стадии;

- людям со значительным лишним весом.

Отметим, что каждую субботу во Владивостоке, на набережной Цесаревича, в 10.00 проводится «Прогулка с врачом», где все желающие могут не только научиться правилам полезной ходьбы, но и участвовать в йоге смеха.

Напомним, что в национальном проекте «Демография» акцент сделан на популяризации здорового образа жизни и активном долголетии. Эти направления существенно влияют на демографические показатели – продолжительность и качество жизни.

Светлана ДМИТРИЧЕНКО,
пресс-секретарь Министерства
здравоохранения ПК.

Навстречу к своему благополучию

Артемовцы могут присоединиться к всероссийскому движению

Акция «10 тысяч шагов» пройдет в муниципалитетах Приморья в рамках Всемирного дня здоровья. Самым массовым ее днем станет воскресенье, 7 апреля, когда свои 10 тысяч шагов пройдут жители 11 городов и районов края.

«В этом году Приморье активно подключается к участию в акции, на сегодняшний день заявки подал 21 муниципалитет. Кстати, цифра в 10 тысяч шагов выбрана не случайно – это рекомендуемая ежедневная норма для укрепления сердечно-сосудистой системы и улучшения ее работы. Тем не менее, на акции каждый человек может выбрать для себя комфортный ритм движения и количество шагов», – отметила главный внештатный специалист по профилактической медицине Минздрава Приморья Анжела Кабиева.

Уважаемые артемовцы!

Приглашаем вас на традиционную акцию «10 000 шагов», которая пройдет во Всемирный день здоровья, 7 апреля, в 10:00 часов. Сбор участников на придворцовой площади.



Так, 7 апреля акция пройдет в Арсеньевском, Артемовском, Находкинском, Уссурийском, Лесозаводском городских округах, а также в Кавалеровском, Партизанском, Тернейском, Хасанском, Шкотовском, Чугуевском муниципальных округах.

Напомним, популяризация здорового образа жизни и активное долголетие – важные задачи национального проекта «Демография». Эти направления влияют на демографические показатели – продолжительность и качество жизни, а регулярное прохождение диспансеризации и профосмотров позволяет выявить заболевания на ранней стадии.

Светлана Дмитриченко.

Месячник профилактических обследований

У каждого есть возможность проверить свой организм

Медики государственных поликлиник Приморья в течение месяца, с 1 по 30 апреля, проводят обследования жителей края на самые опасные заболевания в рамках акции «День здоровья».

ПРОЙДИТЕ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ В БЛИЖАЙШЕЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

каждый день в апреле - **ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ** с 1 по 30 апреля

Обрати внимание на себя!

Пройди диспансеризацию!

К бедай, что здоров!

День ТВОЕГО ЗДОРОВЬЯ!

выбери удобное время-запишись на госуслугах

Осмотры проводятся ежедневно, без выходных, с 8:00 до 20:00.

Акция направлена на выявление заболеваний системы кровообращения, онкологических заболеваний, заболеваний органов дыхания, сахарного диабета и оценку репродуктивного здоровья. Врачи также оценят факторы риска развития этих заболеваний, которые являются основной причиной преждевременной смертности.

Отметим, что в этом году жители Приморья могут пройти обследование в любой удобной медицинской организации при наличии полиса ОМС и паспорта. Если пациент проходит обследование не в своей поликлинике прикрепления, результаты первого этапа диспансеризации или профилактического медицинского осмотра передаются в медицинскую организацию, к которой он прикреплен, в течение семи дней. Второй этап диспансеризации, если потребуется, пациент пройдет уже в своей поликлинике.

Для удобства пациентов рекомендуется записаться заранее на обследование через портал Госуслуг или по телефону Единого контактного центра: 8 (42337) 3-11-88.

Артемовская городская больница №1.

Великолепие мировой литературы – в класс

Молодой педагог прививает любовь к русской и мировой литературе

- Почему современные дети и подростки не читают литературу и как их на процесс чтения мотивировать? – Елизавета Савина, учитель русского языка и литературы школы № 11 и участник конкурса «Лучший по профессии» в номинации «Педагогический дебют», именно с такого вопроса начала свою самопрезентацию для жюри состязаний и своих коллег – участников конкурса.

Согласитесь, вопрос непростой. Но выпускница Школы педагогики – одного из подразделений ДВФУ в Уссурийске – знает на него четкий и вполне жизнеспособный ответ. Опираясь на разработки уважаемого педагога в вузе Татьяны Вячеславовны Кашириной, школьный учитель Елизавета Сергеевна Савина в Артеме уже опробовала некоторые методики и поняла, что работают...

Соцсеть VK для... Онегина, Печорина, Чацкого

На какой машине времени можно соединить прошлое с настоящим? Как убедить молодежь, что наряду с компьютерными играми да мыслями современных блогеров информация о характерах и поступках их сверстников разных поколений значительно обогатит их познание жизни и уберезет от многочисленных ошибок в будущем?

Татьяна Вячеславовна Каширина нашла такую «машину времени» - страницы соцсети ВКонтакте. Оформляя личную страницу, мы обычно начинаем с анкеты: учеба, родные и близкие, работа и увлечения и т.д. Тут же можно подписаться на сообщества по своим интересам (для этого стоит изучить привязанности литературного героя); можно активничать на страницах своих единомышленников (важно их знать по именам, чувствовать характеры и примерно представлять себе предмет разговора) и т.д. Идея педагога вуза и Елизаветы Сергеевны понравилась артемовским школьникам. Странички стали появляться, были и попытки светских бесед между героями одной эпохи.

А еще могут быть красивые балы с разными видами танцев прошлых веков: полонез, менуэт, вальс, мазурка, краковяк, кадрили - русская и английская... Молодежь и люди постарше из Санкт-Петербурга уже провели несколько таких исторических балов. С каждым разом на репетиции приходят все больше и больше новых участников, люди разных

Почему современные дети и подростки не читают литературу и как их на процесс чтения мотивировать? – Елизавета Савина,

учитель русского языка и литературы школы №11, знает на этот вопрос четкий и вполне жизнеспособный ответ. Некоторые методики педагог уже опробовала и поняла, что они работают.



скрипеть зубами, под одну масть. Произведение «Чудик» обогащает нашу культуру фразеологизмами: обдало жаром, набираться духу, рукой подать, задеть за живое, к чертовой бабушке, ноль внимания и многими другими. В рассказе «Верую» находим: стиснуть зубы, пересиливать себя, черт с ним, вынь да положь и т.д.

Мальчишкам и девчонкам становится интересным своеобразный «языковой конструктор», окунаясь в поиски устойчивых выражений, они ... читают классическую литературу.

Классный классный?

Елизавету Сергеевну по комплекции и порой по одежде в обычные рабочие дни очень легко можно принять за школьницу. Но характер и знания молодого педагога позволяют держать с учениками необходимую дистанцию и при этом строить с ними доверительные отношения. Она занимается со школьниками двух восьмых и двух девярых классов, а также ведет свои предметы и классное руководство в одном седьмом классе.

На уроках и классных часах учитель позволяет ребятам поспорить друг с другом, с учителем и даже с ... признанными авторитетами. Но строго следит за тем, чтобы отрицание было логически аргументировано и чтобы в ответ было выдвинуто свое решение того или иного вопроса.

Конкурсантам номинации «Педагогический дебют» была предложена дискуссия между участниками на тему «Мышление начинается с удивления». Все озвучили свои варианты раскрытия темы, а затем провели дебаты.

Елизавета Сергеевна убеждена, что удивлять школьников можно, только научив их двум важным принципам: пониманию самого себя, других людей и целых социумов; самонаблюдению, то есть познанию своих собственных психических процессов (сознания и мышления). Осознав это, учитель словесности на своих уроках и классных часах постоянно подбирает соответствующие задания и упражнения, акцентирует внимание на главном.

В свою очередь мышление – «процесс отражения объективной действительности в представлениях, суждениях, понятиях» по С.И. Ожегову – разнопланово. Педагог акцентирует внимание своих уче-

ников на две формы мышления: научное и клиповое. Елизавета Сергеевна мотивирует ребят на желание найти сходства и различия обеих форм, проанализировать сильные стороны и научиться ими пользоваться в своих интересах.

Как остановить подростка, который претендует на ... неформально-особые отношения с красивой молодой учительницей? Как помочь девушке, которая пробует себя в поэзии и видит себя в филологии, но при этом довольно поверхностно изучает необходимый материал? Разумно ли порадоваться и похвалить при всех отпетого троечника, если сегодня он – молодец? Как это правильно сделать, чтобы мотивировать подростка на будущее? Как правильно при всех ребятах выразить свое недовольство хорошему ученику, чтобы не задеть его самолюбие, но при этом стимулировать его на более серьезные отношения к учебе и внеклассной работе?

Подобные и многие другие вопросы в отношениях с ребятами на уроках и во внеурочное время возникают ежедневно десятками. Елизавета Сергеевна уже знает решение во многих ситуациях, но и нередко оказывается в тупике. Бывает, что сначала реагирует, а потом осознает свою ошибку. Подумав, тактично объясняет ребятам: «Погорчилась». Внедрив такую форму взаимодействия, стала получать от учеников SMS-ки: «Извините, был(а) неправ(а)».

Так педагог и ученики основного класса и других (где наша героиня только учитель) учатся понимать и уважать друг друга.

Жизнь для души

В школьные годы Елизавета посещала музыкальную школу в Артеме (ДШИ-1), получила свидетельство до-профессионального образования по классу «Акордеон». Научилась понимать музыку, особенно классическую, участвовала в краевых и региональных конкурсах.

- Учеба в ДШИ-1 привила мне такие качества, как ответственность и дисциплинированность, - отметила Елизавета Сергеевна. - К сожалению, почти 10 лет аккордеон не держала в руках, но в последнее время все чаще и чаще появляется потребность это сделать. Наверное, пора.

Молодой филолог прекрасно прижилась в школе. Привносит свои свежие интересные идеи и реально мотивирует своих учеников (порой лентяев и хулиганов) на поступки добрые и позитивные.

Ольга ШКУРАТ.

возрастов с удовольствием окунаются в прошлые эпохи, изучают историю и литературу для более гармоничного вхождения в образ, шьют себе костюмы и платья прошлых времён...

Содружество идеи о страничках в соцсетях с идеями о реконструкции массовых исторических событий – балов и сражений – вполне может оживить странички классической литературы и помочь современной молодежи обратиться к прошлому.

Фразеологизмы научат читать

Еще одно новшество молодого педагога Елизаветы Сергеевны, которое тоже сработало. В средних классах на уроках русского языка ребята изучают фразеологизмы и даже классифицируют их по видам и формам. На уроках литературы в этот же период изучаются чрезвычайно богатые названными устойчивыми словосочетаниями рассказы Василия Макаровича Шукшина.

Учителю остается «малость»: объединить знания ребят по двум предметам и предложить самостоятельно найти фразеологизмы в рассказах самобытного писателя. В итоге в «Микроскопе» мы находим: сам не свой, челюсть отвалилась,



Большие последствия маленькой искры

Неконтролируемый огонь оставляет после себя слёзы отчаяния и выжженную землю

Бытовые и природные пожары в Приморском крае ежегодно исчисляются сотнями. И в большинстве случаев их виновниками являются люди.

Всего за пять минут

Ни один год в Приморье не обходится без травм и смерти детей на пожарах. Они погибают дома, задыхаясь в дыму из-за невозможности выйти на улицу, из-за закрытых дверей или под рухнувшими конструкциями.

По данным МЧС, в России в этом году наблюдается рост гибели и травматизма детей на пожарах. За первые два месяца 2024 года от огня и удушья погибло 85 детей. В большинстве случаев это жертвы безответственности взрослых. Слова «я сбегаю на пять минут», «я быстро за хлебом и обратно», «побудь один, я скоро вернусь» в дополнении с оставленными спичками, зажигалкой, горячей печью или работающим обогревателем приводят к трагедиям.

Несмотря на все предупреждения и убеждения спасателей и властей разного уровня, Приморский край вносит свой вклад в копилку огненных трагедий в детских судьбах.

4 августа прошлого года произошел пожар в общежитии в Спасске-Дальнем. В результате возгорания погибли двое взрослых людей. Двоих детей госпитализировали в местную больницу в состоянии разной степени тяжести. 24 декабря в селе Черниговка произошёл пожар в двухквартирном доме. В огне погибли мужчина, женщина и трёхлетний ребёнок.

Одна из недавних трагедий произошла 9 марта во Владивостоке в общежитии на улице Шилкинской. В пожаре погиб трёхлетний ребёнок. Возгорание произошло в квартире на 8-м этаже девятиэтажного дома. Пожарные были на месте уже через 6 минут и, обнаружив девочку без сознания, попытались оказать первую помощь, но было уже поздно. Родителей на этот момент в квартире не было. Мать девочки постоянно отлучалась, оставляя дитя в одиночестве и ранее, живя в Хабаровске, была лишена родительских прав на старшего ребёнка.

По каждому случаю Следственным комитетом были возбуждены уголовные дела, пожарно-технической экспертизой определены причины возгорания.

В целях недопущения гибели и травматизма людей на пожарах Главное управление МЧС России по Приморскому краю обращается к жителям с просьбой быть предельно внимательными и ответственными за жизнь своих детей, осторожными при обращении с огнем, соблюдать правила пожарной безопасности и в случае возникновения пожара незамедлительно звонить на номер «112» с любого телефона.

Главные правила от МЧС, чтобы дом оставался цел и все в нём живы: не оставлять детей одних без присмотра взрослых; все источники огня должны быть недоступны для детей; быть предельно внимательными при обращении с электроприборами, без необходимости не включать одновременно в сеть все имеющиеся в доме электроприборы, а уходя из дома, выключать их из сети. Ни в коем случае нельзя использовать самодельные приборы, изготовленные кустарным способом. Особую опасность представляют электронагревательные приборы с пересохшими или поврежденными проводами. Важно также исключить возможность попадания шнуров питания электрических обогревателей в зону теплового излучения и в воду. Владельцам частных домов важно исключить разжигание костров на своей территории и за ней, необходимо следить за состоянием печей, каминов, дымоходов, электроплит и электрооборудования. Их неисправность может приводить к пожарам с весьма печальными последствиями.

Каждый месяц огонь собирает свою смертельную жатву. Только за март этого



года в Артёмовском городском округе на пожаре погибло двое мужчин - в Кролевцах и посёлке Артёмовский.

Через два месяца начнутся школьные каникулы – время не только беззаботного детского отдыха, но и жёсткого контроля за ними. Пока родители на работе, дети должны знать своё место, иметь обязанности и чётко понимать «что такое хорошо и что такое плохо».

Дом можно отстроить, можно купить новую машину взамен сгоревшей, но никогда не вернуть близкого человека. Особенно остра и болезненна рана, когда погибают дети.

Лес в огне

Ежедневно в краевых новостях появляется информация о возникновении и тушении лесных и степных пожаров. Всего с начала года на землях лесного фонда Приморского края зарегистрирован 31 пожар общей площадью 1 782,8 гектара, на землях иных категорий зарегистрировано 109 пожаров общей площадью 15 345 гектаров.

С начала марта в 22-х муниципалитетах Приморья, в том числе и Артёмовском городском округе, введен особый противопожарный режим. Он предусматривает

Любое возгорание легче локализовать в самом начале. Его очевидцы могут сообщить о пожаре по телефону «горячей линии» региональной дежурной диспетчерской службы лесного хозяйства: 8 (42337) 34-372, а также по единому номеру: 8 (800) 100-94-00 или 112.

ряд ограничений для граждан, например, запрет на посещение лесов, разведение костров на приусадебных участках и других территориях.

Последствия пожаров исчисляются миллионами израсходованных средств и потерями для самой природы. Уничтожение огнём лесной и полевой растительности приводит к разрушению почв. Ослабленный огнём лес чаще подвергается воздействию болезней и вредителей, он меньше поглощает углекислого газа, и его способность замедлить климатические изменения снижается. Из-за пожаров в почве происходит уничтожение флоры и фауны, иссякают минеральные вещества.

Мало того, пожары приводят к угрозе уничтожения или полной потере имущества населения. 15-16 марта в Шкотово сгорели шесть жилых домов и несколько хозяйственных построек. К счастью, обошлось без человеческих жертв. За время пожароопасного периода из Хасанского района неоднократно поступали сообщения об угрозе возгорания нескольких баз отдыха, граничащих с лесом.

Итоги пожароопасного периода текущего года будут ещё подводиться, так как он действует до настоящего времени. Но уже сейчас счёт идёт на тысячи гектаров.

Согласно опубликованной в ноябре 2023 года статистике, причиной 65-ти процентов лесных пожаров в Приморье является человеческий фактор. Брошенный в сухую траву окурок, непотушенный костёр, выброшенная на поляну бутылка, сработавшая как линза, – все эти, на первый взгляд, безобидные действия ежегодно оборачиваются лесными пожарами и тысячами уничтоженных гектаров. Ещё 31 процент случаев связан с перекидыванием огня с сельскохозяйственных земель, на которых некоторые упорные аграрии из года в год устраивают пал, вопреки просьбам чиновников, запретам надзорных органов и здравому смыслу. Свою лепту вносят сборщики папоротника, сознательно выжигающие поляны для облегчения его поиска.

Судя по происходящему, поджигателей не пугает ответственность за нарушение пожарной безопасности. Она подразумевает крупные штрафы и уголовную ответственность за несоблюдение противопожарных мер. Для граждан взыскание за такие нарушения, если они привели к лесному пожару, может составить до 60-ти тысяч рублей, для юридических лиц – до 2-х миллионов рублей.

В создавшейся ситуации подразделениям МЧС и противопожарной службы оказывают содействие сотрудники органов внутренних дел. Организованы подвижные посты полиции для обеспечения запретительных мер по посещению гражданами лесов на особо охраняемых природных территориях заповедников и национальных парков. В некоторых муниципалитетах полиция взяла под охрану населенные пункты, пострадавшие от огня.

Подготовил Андрей КИШ, источники и фото ria.ru; iz.ru; carposting.ru; dzen.ru; 25.mchs.gov; ru.primorsky.ru

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!!!



Дорогие наши читатели и подписчики! Как мы уже сообщали, в этом году 1 мая наша газета «Выбор» («Шахтёр», «По пути Ленина») отмечает славный юбилей – 95-летие.

В связи с этим мы объявляем новый конкурс.

Мы решили назвать его «Место памяти моей». Для участия в конкурсе необходимо сделать фото с газетой «Выбор» («Шахтёр», «По пути Ленина») любого года издания в вашем самом любимом месте в Артёме. Настолько любимом, что вы часто возвращаетесь туда, с ним связаны мечты детства, переломные события молодости, воспоминания лет становления. Если же по причине преклонного возраста нет возможности оказаться на любимом месте, достаточно фото с газетой в любой обстановке. Фотографию должен сопровождать рассказ, чем вам дорого это место. Чем занимательней он будет, тем больше у его автора шансы это место. Чем занимательней он будет, тем больше у его автора шансы это место победителем. Хотя для нашей редакции проигравших читателей нет.

Свои фото и рассказы высылайте до 1 мая на нашу электронную почту **vibor.gazeta@yandex.ru** или на **WhatsApp +7 9241342022**.

Не забудьте представиться и оставить свой номер телефона.

По итогам предпочтений журналистской комиссии будут определены лидеры. Награждение пройдёт во второй половине июня. Фото и рассказы мы напечатает в нашей газете.

Редакция газеты «Выбор».

**Дачный сезон
объявляем открытым!**

Закон о «дачной амнистии» вступил в силу 30 июня 2006 года. За это время он претерпел ряд изменений. По действующему законодательству «дачная амнистия» действует до 1 марта 2031 года, поэтому у граждан есть еще время в упрощенном порядке зарегистрировать свои дачные участки, жилые дома и хозяйственные постройки.

Итак, какие же документы необходимо предоставить для оформления объектов недвижимости по «дачной амнистии»:

- 1. Заявление о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав;**
- 2. Технический план.** Сведения в техническом плане указываются на основании декларации об объекте недвижимости, составленной и заверенной собственником земельного участка, на котором расположен соответствующий объект недвижимости.
- 3. Правоустанавливающий документ на земельный участок.** К ним относятся договоры дарения, купли-продажи, мены, свидетельства о праве на наследство, решения судов о признании права собственности на земельный участок, акты органов государственной власти или местного самоуправления (постановления о предоставлении участка). В случае, если право на земельный участок зарегистрировано в ЕГРН, документ представлять не требуется.

Обратиться с заявлением на регистрацию можно через МФЦ или через портал Росреестра (rosreestr.gov.ru). Госпошлина за регистрацию составляет 350 руб.

«Управление Росреестра по Приморскому краю максимально сокращает сроки регистрации. Если гражданин предоставил пакет документов в электронном виде, то через 1 день он станет правообладателем, а если предоставил в бумажном виде через МФЦ - то через 3 дня», - говорит начальник отдела Приморского Росреестра Евгений Санин.

Управление Росреестра по Приморскому краю.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 апреля

**ЛЕНТА
(АРТЕМ-ТВ)**

6:00, 8:00, 10:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 21:00, 23:00, 01:00 **Новости города Артема 12+**
6:30 Мультфильмы 6+
7:00 Судьба длиною в век 12+
8:30 14:30 19:30 Пойдем-посмотрим?! 12+
9:00 2:30 Предвидение космоса. 16+
10:30 0:30 Ночной дождь. Выпуск 14 12+
11:00 17:00 1:30 Сесиль в стране чудес. 12+
12:30 Т/с **Вкус граната. с.9,10 16+**
15:00 Красота по-русски 12+
16:30 Рассекреченная история. 16+
18:00 Т/с **Свадьбы и разводы. с.5 12+**
20:00 Т/с **Судьбы загадочное завтра. с.10 16+**
21:30 Моя любовь – Россия! 12+
22:00 Т/с **Дело гастронома №1. с.7 16+**
23:30 Т/с **Паук. с.15 16+**
3:30 Т/с **Вкус граната. с.9,10 16+**
5:30 Программы с субтитрами 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 **Новости**
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 12.10 **Х/ф «Собачье сердце» 12+**
13.15 **Х/ф «Калина красная» 12+**
15.10, 16.25, 23.35, 00.20, 01.05, 01.50, 02.35, 03.05, 03.30 Подкаст.Лаб 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Такси под прикрытием» 16+
22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Приморье
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Алла-такси» 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.00 Т/с «Тайны следствия» 12+
03.40 Т/с «Морозова» 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.30 М/ф «Машины страшилки» 0+
06.40 М/ф «Маша и медведь» 0+
08.00 Шоу уральские пельмени 16+
10.20, 19.30, 19.55, 20.25, 20.55, 21.30 Т/с «Тётя мarta» 16+
22.00 **Х/ф «Уикенд с батей» 16+**
23.45 **Х/ф «Дедушка лёгкого поведения» 18+**
01.45 **Х/ф «Скорость. Автобус 657» 18+**
03.10 Т/с «Кухня» 16+
04.50 6 кадров 16+
05.10 Мультфильмы 0+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.25 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 **Новости 16+**
09.00 Военная тайна 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.10 Тайны Чапман 16+
20.00 **Х/ф «Во имя короля» 16+**
22.25 Смотреть всем! 16+
23.30 Документальный спецпроект 16+
00.30 **Х/ф «Король воров» 18+**

ТНТ

07.00 Утро ТНТ 16+
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00 Т/с «Физрук» 16+
15.30 **Х/ф «Сумасшедшая езда» 18+**
17.30 **Х/ф «Боги Египта» 16+**
20.00, 20.30 Т/с «Кибирпапа» 16+
21.00 Т/с «Красный-5» 16+
21.50 Женский стендап 16+
22.55 Это нормально? 18+
23.55 Новая фабрика звезд. Дневники 16+
00.25 Такое кино! 16+
00.55 Новая фабрика звезд 16+
02.25 Я тебе не верю 16+
03.10, 04.00 Импровизация. Команды 16+
04.45, 05.35 Шоу Студия «Союз» 16+
06.20 Импровизация 16+

ОТВ (ДВ)

06.00, 08.00 Выводы 16+
06.30, 08.30, 10.30, 12.20, 14.15, 16.15, 18.30, 22.30 Прогноз погоды в Приморском крае 0+
06.35, 17.35 Шестаков отвечает 12+
06.45, 17.45 Мегалополис 12+
06.50, 17.50 Городская среда 12+
07.00, 22.45 Итог недели 16+
07.15, 18.35 Специальный репортаж 16+
07.20, 09.20, 11.20, 13.10, 15.15, 17.15, 20.30, 01.30 Прогноз погоды во Владивостоке. Прогноз погоды в ДФО 0+
07.30, 09.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.40, 21.30, 03.40, 05.45 ДВ-Блиц 16+
07.35 Китайская шкатулка 12+
07.50, 13.50 Финкод 12+
08.35 Спортивное Приморье 6+
08.50, 12.10, 15.50 Фейк.нет 16+
09.00, 01.45 Ход конём 16+
09.15, 16.20 Социальный эксперимент 12+
09.25, 13.20, 17.20, 20.40, 01.40 Знай свой край 6+
09.40, 20.45 Нужен ужин 12+
09.50, 19.25 Стенасьюс спросите 16+
10.00, 02.00 Д/с «Из России с любовью» 12+
10.40, 19.30 Неработа 12+
10.55 Кадр в кадре 12+
11.00 Морская 12+
11.35 Квадратные метры 12+
11.50, 22.40 Разведка блоготом 12+
12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 **Новости «Панорама». Дайджест 16+**
12.30, 16.30, 19.00, 02.30 В центре внимания 16+
13.35 Культурно 16+
14.20 Пойдем домой 6+
14.35 Дачный десант 12+
14.45, 03.45 Морское собрание 12+
15.35 Творческий автобус 12+
18.00 **Новости «Панорама». Прямой эфир 18.20, 20.20, 22.20, 01.20, 03.20 В порядке! 16+**
18.40 Приехали 16+
19.50, 21.50, 00.50, 03.55, 05.55 Автопатруль 112 16+
20.00, 22.00, 01.00, 03.00 **Новости «Панорама» 16+**
21.00 Земля Приморская 12+
21.15 Мобильная мама 12+
21.35 Два туриста 12+
23.00, 04.00 Т/с «Первые встречи» 16+
03.30 Прогноз погоды в Приморском крае. Гороскоп 12+

МИР

05.00, 04.20 Т/с «Жить сначала» 12+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 **Новости**
06.15 Евразия. Регионы 12+
06.25, 10.20 Т/с «Жить сначала» 16+
10.10 Белорусский стандарт 12+
13.15 Мировое соглашение 16+
14.10 Дела судебные. Битва за будущее 16+
15.05 Дела судебные. Новые истории 16+
16.15 Дела судебные. Яблоко раздора 16+
17.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
18.50 Игра в кино 16+
22.25 **Х/ф «Неисправимый лгун» 16+**
00.05 Д/с «Открытый космос» 16+
02.00 Рожденные в СССР 16+
02.25 «Наше кино. История большой любви» Ко Дню анимации 16+
02.55 **Х/ф «Свинарка и пастух» 16+**

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+
07.30, 04.50 Давай разведёмся! 16+
08.30, 03.10 Тест на отцовство 16+
10.45, 23.50 Д/с «Понять. Простить» 16+
11.55, 00.55 Д/с «Порча» 16+
13.00, 01.50 Д/с «Знахарка» 16+
13.35, 02.15 «Верну любимого» 16+
14.10, 02.45 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.45 Д/с «Преступления страсти» 16+
19.00 Т/с «Пока никто не знает» 16+

ТВЗ

06.00, 05.15 Мультфильм 0+
08.00 М/ф «Леди Баг и Супер-кот» 6+
08.40, 09.00, 16.15, 16.45, 17.30 Т/с «Слепая» 16+
09.45 Хорошие Новости с Василисой Володиной 16+
10.00, 10.30, 14.30, 15.10, 15.45 Т/с «Гадалка» 16+
11.00, 11.45 Т/с «Знаки судьбы» 16+
12.15 Мистические истории 16+
13.30 Кадони шоу 16+
18.10 Т/с «Карпов. Сезон второй» 18+
23.15 **Х/ф «Темное наследие» 18+**
01.30 Т/с «Свой чужой сын» 16+
02.15 Т/с «Сны» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Черные дыры. Белые пятна 16+
08.10 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
08.45 **Х/ф «Любочка» 16+**
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 **Новости культуры 16+**
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 01.15 ХХ Век. «Марис Лиена. Встречи по вашей просьбе» 16+
12.45 **Новости. Подробно. Арт 16+**

13.00 Д/ф «Александр Менакер. Рыцарь синего стекла» 16+
13.45 **Х/ф «Где вы, рыцари?» 16+**
14.55 Линия жизни 16+
15.55 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+
17.15 Российские музыкальные фестивали. Зимний международный фестиваль искусств в Сочи. 2022 г. Музыкально-драматический спектакль «Ибсен. Resuscite» 16+
18.30 Рассказы из русской истории 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Больше, чем любовь 16+
21.30 Сати. Нескучная классика... 16+
22.15 **Х/ф «Мелочи жизни» 12+**
23.30 Д/ф «Всюду деньги, господа!» 16+
00.15, 00.35, 00.55 Т/с «Порус» 16+
02.30 Д/ф «Иран. Кашан. Дом Боруджерди» 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.10, 04.55 **Х/ф «Я шагаю по Москве» 16+**
08.45 **Х/ф «Провинциальный детектив. Убийство с привкусом любви» 12+**
10.40, 00.30 Петровка, 38 16+
10.50 Городское собрание 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 **События 16+**
11.50 **Х/ф «Синичка-3» 12+**
13.40, 05.20 Мой герой. Александр Суворов 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00, 03.25 **Х/ф «Сельский детектив. Ловушка для мертвеца» 12+**
16.55 Д/ф «Звездные фантазеры» 16+
18.10 **Х/ф «Орлинская. Стрелы Нептуна» 12+**
20.00 **Х/ф «Орлинская. Тайна Венеры» 12+**
22.35 «Траектория знаний». Специальный репортаж 16+
23.05 Знак качества 16+
00.45 Русские тайны. Пропавшие сокровища 16+
01.25 Д/ф «Война со звездным папой» 16+
02.05 Д/ф «Чапаев. Без анекдота» 16+
02.45 Гражданская война. Забытые сражения 12+

НТВ

04.55 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 **Сегодня**
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00, 00.00 Т/с «Горячая точка» 16+
00.55 Т/с «Подсудимый» 16+

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с «Диверсанты» 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 **Новости дня 16+**
09.20 Д/ф «Охотники за нацистами» 16+
11.00, 13.25, 00.45 Т/с «Цыган» 12+
14.35, 03.35 Т/с «Снайперы. Любовь под прицелом» 16+
18.50, 19.15 Специальный репортаж 16+
19.30 По горячим следам 16+
20.25 «Сыньюя уходит в бой». Азат Хайров 12+
21.00 Открытый эфир 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Т/с «Узник замка Иф». «Аббат Фариа» 12+
02.25 **Х/ф «Опасные тропы» 12+**

МАТЧ-ТВ

06.45 После Футбола с Георгием Черданцевым 16+
07.45, 14.05, 02.15, 04.30 **Все на Матч! 12+**
08.30 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «МИНСК» (Белоруссия)-«Пари Нижний Новгород» 6+
10.30 Фрирайд. Мировой тур. Трансляция из Австрии 6+
11.00 **Новости 0+**
11.05 Лыжные гонки. ФосАгро Кубок России. Финал. Масс-старт. Трансляция из Мурманской области 0+
13.00, 21.55 Игра миллионов 12+
13.30 **Всё о главном 12+**
14.00, 17.00, 19.55, 22.25 **Новости 17.05 Лица страны. Светлана Ишмурадова 12+**
17.25 Смешанные единоборства. UFC. Брендан Аллен против Криса Кёртиса. Трансляция из США 16+
18.35 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура 6+
19.35 Специальный репортаж 12+
20.00 **Есть тема! 12+**
21.25 Футбол. Журнал Лиги чемпионов 6+
22.30 Громко 12+
23.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Трактор» (Челябинск)-«Локомотив» (Ярославль). Прямая трансляция
02.25 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «Химки» (Московская область)-«Арсенал» (Тула). Прямая трансляция
04.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Удинезе»-«Интер». Прямая трансляция

КОМПАНИЯ «ВИЗИТ»

ПЕЧАТИ
(изготовление)

г. Артем, ул.Пушкина, 2,(гост. «Светлана») тел./факс: (42337) 39-799

www.vizitpl.ru

ПЛОМБЫ
(индикаторы сохранности)

Справочная служба по товарам и услугам г. Артём

СПРАВОЧНАЯ «ГУДВИН»

600 09 33 508

Ежедневно с 8.00 до 20.00

www.arteminform.ru
www.admin-art.ru

Регистрация в справочной «Гудвин» по тел. 8-924-251-25-08
Стоимость от 500 руб./месяц

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ в п. Заводской

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, КРЕМАЦИЯ, ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС

Большой выбор памятников из мраморной крошки и гранита, оградки, портреты на граните, базальте, ритуальные принадлежности, столик с лавочкой, большой выбор цветов.

**Скидка 5%
Рассрочка платежа.
Индивидуальный подход.**

Работаем с 9.00 до 17.00 час.,
суббота - с 9.00 до 14.00 час. по адресу:
п. Заводской, ул. Ленина, 17, 2 подъезд (возле рынка).

тел. 8-924-134-33-89,
33-199, 8-924-236-09-45.

ВТОРНИК, 9 апреля

Приятного просмотра!

СРЕДА, 10 апреля

Приятного просмотра!

ЛЕНТА (АРТЕМ-ТВ)

6:00, 8:00, 10:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 21:00, 23:00, 01:00 Новости города Артема 12+
6:30 Мультфильмы 6+
7:00 Красота по-русски 12+
8:30 19:30 Моя любовь – Россия! 12+
9:00 108 минут, которые перевернули мир. Фильм 1 12+
10:30 16:30 Пойдём-посмотрим?! 12+
11:00 17:00 1:30 Сесиль в стране чудес. 12+
12:30 Т/с Вкус граната. с.11,12 16+
14:30 Рассекреченная история. Премия для героя 16+
15:00 Анна Тимирева. Возлюбленная колчака 12+
18:00 Т/с Свадьбы и разводы. с.6 12+
20:00 Т/с Судьбы загадочное завтра. с.11 16+
21:30 Пойдём-посмотрим?! Выпуск 16 12+
22:00 Т/с Дело гастронома №1. 16+
23:30 Т/с Паук. с.16 16+
0:30 Ночной дождь. Выпуск 11 12+
2:30 Предвидение космоса. 16+
3:30 Т/с Вкус граната. с.11,12 16+
5:30 Программы с субтитрами 12+

ОТВ (ДВ)

06.00, 08.00, 20.00, 22.00, 01.00, 03.00 Новости «Панорама» 16+
06.25, 08.20, 12.10, 18.20, 20.20, 22.20, 01.20, 03.20 В порядке! 16+
06.30, 08.25, 12.20, 14.15, 16.15, 18.30, 22.30 Прогноз погоды в Приморском крае 0+
06.35 Стесняюсь спросить 16+
06.40 Земля Приморская 12+
07.00, 09.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 Новости «Панорама». Дайджест 16+
07.15 Фейкам.нет 16+
07.20, 09.20, 11.15, 13.10, 15.15, 17.15, 20.30, 01.30 Прогноз погоды во Владивостоке. Прогноз погоды в ДФО 0+
07.30, 09.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.40, 21.30, 03.40, 05.45 ДВ-Блиц 16+
07.35 Приехали 16+
07.50, 09.50, 11.50, 13.50, 15.50, 17.50, 19.50, 21.50, 00.50, 03.55, 05.55 Автопатруль 112 16+
08.35 Неработа 12+
08.50, 18.35 Разведка блогом 12+
09.15 Финкод 12+
09.25, 13.20, 17.20, 20.40, 01.40 Знай свой край 6+
09.40 Мобильная мама 12+
10.00, 01.45 Д/с «Сверхспособности» 16+
10.45 Нужен ужин 12+
10.55, 16.20 Специальный репортаж 16+
11.00 Творческий автобус 12+
11.40 Ход конём 16+
12.30, 16.30, 19.00, 02.30 В центре внимания 16+
13.35 Морская 12+
14.20 Шестаков отвечает 12+
14.30 Мегалополис 12+
14.40 Городская среда 12+
14.45, 03.45 Итог недели 16+
15.35 Два туриста 12+
17.35 Культурно 16+
18.00 Новости «Панорама». Прямой эфир 16+
18.40 Квадратные метры 12+
19.25 Кадр в кадре 12+
19.30 Морское собрание 12+
20.45 Пойдём домой 6+
21.00 У камина 16+
21.35 Китайская шкатулка 12+
22.40 Социальный эксперимент 12+
22.45 Дачный десант 12+
23.00, 04.00 Т/с «Первые встречи» 16+
03.30 Прогноз погоды в Приморском крае. Гороскоп 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жизнь здорово! 16+
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Такси под прикрытием» 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35, 00.20, 01.05, 01.50, 02.35, 03.05, 03.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Приморье
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Алла-такси» 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с «Тайны следствия» 16+
03.50 Т/с «Морозова» 16+

СТС

06.00 Ералаш 16+
06.30 М/ф «Машины страшилки» 0+
06.40 М/ф «Маша и медведь» 0+
08.00, 16.50, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00 Т/с «Тётя марты» 16+
10.40 Уральские пельмени. Смехbook 16+
11.15 Х/ф «Пёс под прикрытием» 6+
13.00 Х/ф «Мара и бог огня» 12+
14.55 М/ф «Кролецып и хомяк тьмы» 6+
21.30 Х/ф «Зачинщики» 16+
23.25 Х/ф «Агент под прикрытием» 12+
01.20 Х/ф «Время ведьм» 16+
02.50 Т/с «Кухня» 12+
04.50 6 кадров 16+
05.10 Мультфильмы 16+
05.50 Ералаш 0+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 03.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
10.00 Совбез 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.45 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф «Идеальный побег» 16+
21.55 Смотреть всем! 16+
23.30 Знаете ли вы, что? 16+
00.30 Х/ф «Капитан Алатристе» 18+

ТНТ

07.00 Утро ТНТ 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30 Х/ф «СашаТаня» 16+
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «Физрук» 16+
19.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с «Киберпапа» 16+
21.00 Т/с «Красный-5» 16+
22.00 Женский стендап 16+
23.00 Это нормально? 18+
00.00 Новая фабрика звезд. Дневники 16+
00.30 Х/ф «Криминальная фишка от Генри» 16+
02.35 Я тебе не верю 16+
03.20, 04.10 Импровизация. Команды 16+
05.00, 05.50 Шоу Студия «Союз» 16+
06.35 Импровизация 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф «Коломенское. Остров времени» 16+
08.25 Жизнь и судьба 16+
08.50 Х/ф «Мелочи жизни» 12+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+

11.10, 01.15 Д/ф «Мастера советского спорта. Лариса Латынина» 16+
11.45 Подземные дворцы для вождя и синицы 16+
12.45 Новости. Подробно. Книги 16+
13.00 Больше, чем любовь 16+
13.45 Д/ф «Забывтое ремесло». «Бурлак» 16+
14.00, 14.20, 14.40, 00.15, 00.35, 00.55 Т/с «Порус» 16+
15.05 Игра в бисер 16+
15.45 Д/ф «Космическая одиссея. XXI век» 16+
16.15 Сати. Нескучная классика... 16+
17.15 Эрмитаж 16+
17.45 Российские музыкальные фестивали. Международный фестиваль «Виртуозы гитары» 16+
18.30 Д/ф «Семь главных пирамид Древнего Египта» 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши! 16+
20.50 Искусственный отбор 16+
21.30 Белая студия 16+
22.15 Х/ф «Карусель» 16+
23.30 Д/ф «Всюду деньги, господа!» 16+
01.50 Российские музыкальные фестивали. Зимний международный фестиваль искусств в Сочи. 2022 г. Музыкально-драматический спектакль «Ибсен. Recycle» 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.45 Х/ф «Провинциальный детектив. Убийство с привкусом любви» 12+
10.40, 02.05 Актёрские драмы. Без любви виноватые 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События 16+
11.50 Х/ф «Синичка-3» 12+
13.40, 05.20 Мой герой. Егор Кончаловский 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00, 03.25 Х/ф «Сельский детектив. Ограбление по-ольховски» 12+
16.55 Д/ф «Погасшие звёзды эфира» 16+
18.10 Х/ф «Орлинская. Козни Амура» 16+
22.35 Закон и порядок 16+
23.05 Д/ф «Андрей Харитонов. Первая рюмка» 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 90-е. Бомба для афганцев 16+
01.25 90-е. Гудбай, Америка! 16+
02.45 Гражданская война. Забытые сражения 12+
04.55 Тайна песни. «Красные и белые». 16+

НТВ

04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00, 00.00 Т/с «Горячая точка» 16+
00.55 Т/с «Подсудимый» 16+

ЗВЕЗДА

05.15, 14.35, 03.30 Т/с «Снайперы. Любовь под прицелом» 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 13.25, 00.40 Т/с «Цыган» 12+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.15 По горячим следам 16+
20.10 Улика из прошлого 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Т/с «Узник замка Иф». «Граф Монте Кристо» 12+

МАТЧ-ТВ

06.45, 14.05, 22.30, 03.50 Все на Матч! 12+
07.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура 6+
08.25 Гандбол. Кубок России. Финал 4-х Женщины. Финал. Трансляция из Ростова-на-Дону 6+
09.55 Новости 0+
10.00 Д/ф «Лошадиная сила» 12+
11.05 Волейбол на снегу. Чемпионат России. Финал. Трансляция из Нового Уренгоя 6+
13.00, 21.55 Игра миллионов 12+
13.30 Наши иностранцы 12+
14.00, 17.00, 19.55, 22.25, 03.45 Новости
17.05, 19.35 Специальный репортаж 12+
17.25 Профессиональный бокс. Александр Поветкин против Мариуша Ваха. Трансляция из Казани 16+
18.35 ЕвроФутбол. Обзор 6+
20.00 Есть тема! 12+
21.25 Что за спорт? 12+
23.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Автомобилист» (Екатеринбург)-«Металлург» (Магнитогорск). Прямая трансляция
02.15 Футбол. Лига чемпионов. 1/8 финала. Обзор 6+
04.40 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Реал» (Мадрид, Испания)-«Манчестер Сити» (Англия). Прямая трансляция

ЛЕНТА (АРТЕМ-ТВ)

6:00, 8:00, 10:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 21:00, 23:00, 01:00 Новости города Артема 12+
6:30 Мультфильмы 6+
7:00 Анна Тимирева. Возлюбленная колчака 12+
8:30 14:30 Пойдём-посмотрим?! 12+
9:00 108 минут, которые перевернули мир. Фильм 2 12+
10:30 0:30 Ночной дождь. 12+
11:00 17:00 1:30 Сесиль в стране чудес. 12+
12:30 Т/с Вкус граната. с.13,14 16+
15:00 Звездные дневники: хроника преодоления 12+
16:30 Рассекреченная история. Химическая атака интервентов 16+
18:00 Т/с Свадьбы и разводы. с.7 12+
19:30 Пойдём-посмотрим?! Выпуск 16 12+
20:00 Т/с Судьбы загадочное завтра. с.12 16+
21:30 Моя любовь – Россия! 12+
22:00 Т/с Захват. с.1 12+
23:30 Т/с Паук. с.17 16+
2:30 Предвидение космоса. На чуждых планетах 16+
3:30 Т/с Вкус граната. с.13,14 16+
5:30 Программы с субтитрами 12+

ОТВ (ДВ)

06.00, 08.00, 20.00, 22.00, 01.00, 03.00 Новости «Панорама» 16+
06.20, 08.20, 12.10, 18.20, 20.20, 22.20, 01.20, 03.20 В порядке! 16+
06.25, 08.30, 10.30, 12.20, 14.15, 16.15, 18.30, 22.30 Прогноз погоды в Приморском крае 0+
06.35, 21.20 Социальный эксперимент 12+
06.40 Культурно 16+
07.00, 09.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 Новости «Панорама». Дайджест 16+
07.15, 18.35 Специальный репортаж 16+
07.20, 09.20, 11.15, 13.10, 15.15, 17.15, 20.30, 01.30 Прогноз погоды во Владивостоке. Прогноз погоды в ДФО 0+
07.30, 09.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.40, 21.30, 03.40, 05.45 ДВ-Блиц 16+
07.35 Квадратные метры 12+
07.50, 09.50, 11.50, 13.50, 15.50, 17.50, 19.50, 21.50, 00.50, 03.50, 05.55 Автопатруль 112 16+
08.35 Морское собрание 12+
08.50 Кадр в кадре 12+
09.15, 22.40 Разведка блогом 12+
09.25, 13.20, 17.20, 20.40, 01.40 Знай свой край 6+
09.40 Пойдём домой 6+
10.00, 02.00 Д/с «Медицина будущего» 16+
10.40, 01.45 Спортивное Приморье 6+
10.55 Стесняюсь спросить 16+
11.00 Китайская шкатулка 12+
11.40 Мобильная мама 12+
12.30, 16.30, 19.00, 02.30 В центре внимания 16+
13.35 Творческий автобус 12+
14.20 У камина 16+
14.50, 03.45 Нужен ужин 12+
15.35 Приехали 16+
16.20 Фейкам.нет 16+
17.35 Земля Приморская 12+
18.00 Новости «Панорама». Прямой эфир 16+
18.40 Два туриста 12+
19.25 Финкод 12+
19.30 Дачный десант 12+
20.45 Ход конём 16+
21.00 Шестаков отвечает 12+
21.10 Мегалополис 12+
21.15 Городская среда 12+
21.35 Морская 12+
22.45 Неработа 12+
23.00, 04.00 Т/с «Первые встречи» 16+
03.30 Прогноз погоды в Приморском крае. Гороскоп 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.45 Жизнь здорово! 16+
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «Такси под прикрытием» 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 Шоу Вована и Лексуса 16+
00.15, 01.00, 01.45, 02.30, 03.05, 03.25 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Приморье
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с «Алла-такси» 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с «Тайны следствия» 16+
03.50 Т/с «Морозова» 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.30 М/ф «Машины страшилки» 0+
06.40 М/ф «Маша и медведь» 0+
08.00, 16.50, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00 Т/с «Тётя марты» 16+
10.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+
10.35 М/ф «Невероятный блинки Билл» 6+
12.25 М/ф «Красавица и дракон» 12+
14.55 Х/ф «Медальон» 16+
21.30 Х/ф «Моя девушка-монстр» 16+
23.50 Х/ф «Мегалодон» 18+
01.45 Х/ф «Корабль в Пусан» 18+
03.35 Т/с «Кухня» 12+
04.50 6 кадров 16+
05.10 Мультфильмы 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.35 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00, 15.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00, 03.20 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф «Гренландия» 16+
22.20 Смотреть всем! 16+
00.30 Х/ф «Крио» 16+

ТНТ

07.00 Утро ТНТ 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00 Х/ф «СашаТаня» 16+
12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «Физрук» 16+
19.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с «Киберпапа» 16+
21.00 Т/с «Красный-5» 16+
22.00 Женский стендап 16+
23.00 Это нормально? 18+
00.00 Новая фабрика звезд. Дневники 16+
00.30 Х/ф «Гагарин. Первый в космосе» 6+
02.40 Я тебе не верю 16+
03.25, 04.15 Импровизация. Команды 16+
05.05, 05.50 Шоу Студия «Союз» 16+
06.40 Импровизация 16+

ОТВ (ДВ)

06.00, 08.00, 20.00, 22.00, 01.00, 03.00 Новости «Панорама» 16+
06.20, 08.20, 12.10, 18.20, 20.20, 22.20, 01.20, 03.20 В порядке! 16+
06.25, 08.30, 10.30, 12.20, 14.15, 16.15, 18.30, 22.30 Прогноз погоды в Приморском крае 0+
06.35, 21.20 Социальный эксперимент 12+
06.40 Культурно 16+
07.00, 09.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 Новости «Панорама». Дайджест 16+
07.15, 18.35 Специальный репортаж 16+
07.20, 09.20, 11.15, 13.10, 15.15, 17.15, 20.30, 01.30 Прогноз погоды во Владивостоке. Прогноз погоды в ДФО 0+
07.30, 09.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.40, 21.30, 03.40, 05.45 ДВ-Блиц 16+
07.35 Квадратные метры 12+
07.50, 09.50, 11.50, 13.50, 15.50, 17.50, 19.50, 21.50, 00.50, 03.50, 05.55 Автопатруль 112 16+
08.35 Морское собрание 12+
08.50 Кадр в кадре 12+
09.15, 22.40 Разведка блогом 12+
09.25, 13.20, 17.20, 20.40, 01.40 Знай свой край 6+
09.40 Пойдём домой 6+
10.00, 02.00 Д/с «Медицина будущего» 16+
10.40, 01.45 Спортивное Приморье 6+
10.55 Стесняюсь спросить 16+
11.00 Китайская шкатулка 12+
11.40 Мобильная мама 12+
12.30, 16.30, 19.00, 02.30 В центре внимания 16+
13.35 Творческий автобус 12+
14.20 У камина 16+
14.50, 03.45 Нужен ужин 12+
15.35 Приехали 16+
16.20 Фейкам.нет 16+
17.35 Земля Приморская 12+
18.00 Новости «Панорама». Прямой эфир 16+
18.40 Два туриста 12+
19.25 Финкод 12+
19.30 Дачный десант 12+
20.45 Ход конём 16+
21.00 Шестаков отвечает 12+
21.10 Мегалополис 12+
21.15 Городская среда 12+
21.35 Морская 12+
22.45 Неработа 12+
23.00, 04.00 Т/с «Первые встречи» 16+
03.30 Прогноз погоды в Приморском крае. Гороскоп 12+

МИР

05.00 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» 12+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
06.15 Специальный репортаж 12+
06.25 Наше кино. История большой любви 16+
07.25, 10.10 Т/с «Охота на гауляйтера» 16+
13.15 Мировое соглашение 16+
14.10 Дела судебные. Битва за будущее 16+
15.05 Дела судебные. Новые истории 16+
16.15 Дела судебные. Яблоко раздора 16+
17.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+
18.50 Игра в кино 16+
22.25 Х/ф «Акселератка» 16+
00.15 Рожденные в СССР 16+
01.10 Д/с «Земля обетованная от Иисифа Сталина» 16+
04.50 Х/ф «Антоша Рыбкин» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+
07.35, 04.25 Давай разведёмся! 16+
10.45, 23.15 Д/с «Понять. Простить» 16+
11.55, 00.25 Д/с «Порча» 16+
13.00, 01.25 Д/с «Знахарка» 16+
13.35, 01.55 Д/с «Верну любимого» 16+
14.10, 02.20 Д/с «Голоса ушедших душ» 16+
14.45 Д/с «Преступления страсти» 16+
19.00 Х/ф «Бородатый нянь» 16+
05.15 6 кадров 16+

ТВЗ

06.00, 05.30 Мультфильм 0+
08.00 М/ф «Леди Баг и Супер-кот» 6+
08.40, 09.00, 16.15, 16.45, 17.30 Т/с «Слепая» 16+
09.45 Хорошие Новости с Василисой Володиной 16+
10.00, 10.30, 14.30, 15.10, 15.45 Т/с «Гадалка» 16+
11.00, 11.45 Т/с «Знаки судьбы» 16+
12.15 Мистические истории 16+
13.30 Т/с «Старец» 16+
18.10 Т/с «Карпов. Сезон второй» 16+
23.15 Х/ф «Амнезия» 16+
01.15 Т/с «Свой чужой сын» 16+
02.00, 02.45, 03.15, 04.00, 04.45 Властители 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф «Семь главных пирамид Древнего Египта» 16+
08.25 Жизнь и судьба 16+
08.50 Х/ф «Карусель» 16+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 16+

10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 01.15 XX Век. «Творческий вечер Юрия Силантьева» 16+
12.45 Новости. Подробно. Кино 16+
13.00 Больше, чем любовь 16+
13.40 Д/ф «Забывтое ремесло». «Ловчий» 16+
14.00, 14.20, 14.40, 00.15, 00.35, 00.55 Т/с «Порус» 16+
15.05 Искусственный отбор 16+
15.45 Д/ф «Космическая одиссея. XXI век» 16+
16.10 Белая студия 16+
17.15 Библийский сюжет 16+
17.45 Российские музыкальные фестивали. Международный фестиваль «Декабрьские вечера» 16+
18.35 Д/ф «Фонтенбло-настоящая обитель королей» 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+

Чтобы хорошее стало лучше

Не первый год 1 апреля в России считается не только Днём смеха

Ежегодно в этот день вступают в силу изменения в некоторые Законы РФ, что меняет настроение каждого законопослушного гражданина. Изменений большое количество, но мы выбрали из общего перечня те, которые коснутся большинства артемовцев.

Медленно, но верно

В этом году с 1 апреля на 7,5 процента увеличены социальные пенсии. То есть они подрастут на те же проценты, на которые подросли страховые пенсии. Социальные пенсии получают те, кто не заработал обычную страховую пенсию - не хватает стажа или пенсионных баллов. Без пенсии государство в любом случае не оставляет, но в среднем социальная пенсия примерно в два раза меньше страховой. Как изменятся социальные пенсии в среднем по стране с 1-го апреля? По старости - с 7153 до 7689 рублей, по потере кормильца - с 7153 до 7 689 рублей, инвалидам 1-й группы - с 14306 до 15379 рублей, 2-й группы - с 7 153 до 7689 рублей, 3-й группы - с 6080 до 6536 рублей, детям-инвалидам - с 17168 до 18 456 рублей, детям-сиротам - с 14 306 до 15 379 рублей.

Пей, но не пой

Вступают в силу изменения в Закон о регулировании деятельности точек разлива алкогольных и слабоалкогольных напитков. Теперь региональные власти могут по своему усмотрению ограничивать розничную продажу любых алкогольных и слабоалкогольных напитков, включая пиво, в торговых точках, исключая рестораны, расположенные в многоквартирных домах и на прилегающей к ним территории. Ограничения предполагаются прежде всего по времени работы, чтобы жильцы дома не были ущемлены в своих правах на безопасность, комфортное проживание и ночной отдых.

Сдаю комнату

С 3 апреля вступили в силу поправки в Жилищный кодекс РФ, касающиеся посуточной сдачи жилья. Такой бизнес

НОВЫЙ ЗАКОН

О ЗАМЕНЕ ПРАВ

НА РОССИЙСКИЕ С 1 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА

Для граждан РФ, имеющих только иностранные ВУ и выехавшими после 1.04.2024 г в РФ	Для граждан других государств, работающих водителями в РФ	Для получивших после 1 апреля 2024 года гражданство РФ/ВНЖ РФ (замена ВУ на общих основаниях)	
Можно управлять по иностранному ВУ 1 год с первого въезда в РФ	Управление по иностранным ВУ запрещено	Для граждан русскоязычных стран (на все категории), а для граждан других стран (на категории: А, В, М, А1, В1)	Для граждан нерусскоязычных стран и для граждан других стран (на категории: С, D, C1, D1, CE, DE, C1E, D1E)
Для замены ВУ: <input checked="" type="checkbox"/> документы <input checked="" type="checkbox"/> теория <input checked="" type="checkbox"/> обучение в автошколе	Замена на общих основаниях (см. след. столбцы)	Можно управлять по иностр. ВУ в течение 1 года с момента получения гражданства /ВНЖ РФ	Можно управлять по иностр. ВУ в течение 1 года с момента получения гражданства /ВНЖ РФ
Управление по иностранным ВУ запрещено	Управление по иностранным ВУ запрещено	Для замены ВУ: <input checked="" type="checkbox"/> документы <input checked="" type="checkbox"/> теория <input checked="" type="checkbox"/> обучение в автошколе <input checked="" type="checkbox"/> сдача вождения	Для замены ВУ: <input checked="" type="checkbox"/> обучение в автошколе <input checked="" type="checkbox"/> теория <input checked="" type="checkbox"/> сдача вождения <input checked="" type="checkbox"/> документы
Замена на общих основаниях (см. след. столбцы)	Замена на общих основаниях (см. след. столбцы)	Через 1 год с момента получения гражданства /ВНЖ РФ управление по иностранным ВУ запрещено	Через 1 год с момента получения гражданства /ВНЖ РФ управление по иностранным ВУ запрещено
Для замены ВУ: <input checked="" type="checkbox"/> документы <input checked="" type="checkbox"/> теория <input checked="" type="checkbox"/> обучение в автошколе <input checked="" type="checkbox"/> сдача вождения	Для замены ВУ: <input checked="" type="checkbox"/> документы <input checked="" type="checkbox"/> теория <input checked="" type="checkbox"/> обучение в автошколе <input checked="" type="checkbox"/> сдача вождения	Для замены ВУ: <input checked="" type="checkbox"/> документы <input checked="" type="checkbox"/> теория <input checked="" type="checkbox"/> обучение в автошколе <input checked="" type="checkbox"/> сдача вождения	Для замены ВУ: <input checked="" type="checkbox"/> обучение в автошколе <input checked="" type="checkbox"/> теория <input checked="" type="checkbox"/> сдача вождения <input checked="" type="checkbox"/> документы

признается законным, но при соблюдении нескольких условий. Квартира должна быть оборудована счетчиками, обеспечено соблюдение прав и законных интересов соседей, соблюдались правила пользования жильем и содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

Ломать с умом

С 1 апреля меняется понятие перепланировки помещений, а также порядок ее согласования. Перепланировка теперь - это любое изменение границ и площади как самой квартиры, так и помещений внутри нее. Раньше была более расплывчатая формулировка - «изменение конфигурации помещения в многоквартирном доме».

У каждого собственника есть план БТИ, состоящий из поэтажного плана и экспликация. В процессе ремонта

меняются обозначенные там границы помещений и их площадь. Это перепланировка, и ее надо согласовывать. Не имеет значения, капитальная стена или гипсокартонная перегородка. Важно ее наличие на плане. Чтобы получить разрешение на работы, собственник квартиры должен обратиться в местный орган власти, который занимается согласованием перепланировки. По её окончании необходимо заказывать технический план квартиры. Не надо путать его с планом БТИ. Технический план требуется для кадастрового учета и составляется кадастровым инженером, государственным БТИ или аттестованным частным специалистом. Перепланировка считается завершенной и узаконенной только после внесения изменений в сведения о характеристиках квартиры в ЕГРН. Документы в Росреестр будет пересылать тот орган местной власти, который согласовывал перепланировку.

Только три попытки

Вступает в силу целый ряд изменений, которые касаются экзамена на права и получения водительского удостоверения. Ошибок на практическом экзамене теперь допускается чуть больше. Но если он завален три раза, пересдавать можно не через месяц, как было раньше, а через полгода.

Появился перечень категорий граждан, которых не допустят к экзамену на права. Например, кто не явился по повестке в военкомат. Для тех, кто был лишен прав за вождение в нетрезвом виде, переекзаменовка возможна только через год, по истечении срока, на который отобраны права. Коснулись изменения водителей, которые ездят по России с иностранными правами. Если их владелец - иностранец, заменить права на российские надо в течение года после получения российского паспорта или вида на жительство. Если россиянин по каким-то причинам выучился вождению за рубежом и получил там права, то должен поменять их на российские в течение года с момента возвращения в Россию. Для замены иностранных прав на российские надо сдать только теоретический экзамен. Получившим права в Белоруссии ничего сдавать не надо.

По зёрнышку

Для производителей ряда детских товаров понизят НДС - с обычных двадцати процентов до льготных десяти. Это детские велосипеды, автокресла, стульчики для кормления, ванночки и т. п. Предполагается, что в итоге такие товары должны стать подешевле. На одежду и обувь для детей льготный НДС был уже введен раньше. Сведения об ОСАГО появятся на Госуслугах. Через личный кабинет на портале гражданин сможет получить информацию обо всех своих страховках из автоматизированной информационной системы страхования. С 1 апреля вырастет штраф для авиакомпаний за задержку доставки пассажира, багажа или груза в пункт назначения - сто рублей за каждый час просрочки, но не более пятидесяти процентов от платы за провоз. Авиакомпанию не оштрафуют, если задержка произошла по независящим от нее причинам.

Доплату к пенсии за находящихся на иждивении правнуков

В этом году для прабабушек и прадедушек, если на их иждивении находятся правнуки, не имеющие трудоспособных родителей, фиксированная выплата к страховой пенсии по старости или инвалидности увеличена на треть.



Повышение коснется пенсионеров, на иждивении которых находятся нетрудоспособные правнуки моложе или 18 лет, обучающиеся очно, но не дольше чем до 23 лет, а также старше 23 лет, если они являются инвалидами с детства. В 2024 году размер фиксированной выплаты к пенсии по старости составляет 8134,88 руб., к этой сумме прабабушки и прадедушки получают дополнительно 2711,63 руб.

Увеличение фиксированной выплаты устанавливается Отделением Соцфонда на каждого нетрудоспособного члена семьи, но не более чем на трех человек.

Для перерасчета фиксированной выплаты необходимо обратиться с заявлением в любую клиентскую службу Отделения Соцфонда по Приморскому краю, МФЦ или через портал Госуслуг.

Документы можно представить в электронной форме через портал Госуслуг, личный кабинет страхователя на сайте СФР, а также через удостоверяющие центры. Сведения на бумажном носителе можно представить в клиентскую службу ОСФР, МФЦ или почтой.

Пресс-служба Отделения Социального фонда России по Приморскому краю.

Подготовил Андрей КИШ, источник и фото kp.ru; dzen.ru

Время чудес и ярких открытий

В Артёме прошёл смотр-конкурс самодеятельности среди людей с ОВЗ

Традиционно весной на большой сцене Дворца культуры угольщиков проходит краевой смотр-конкурс «Надежда. Вдохновение. Талант» среди людей с ограниченными возможностями здоровья. И каждый раз зрители убеждаются, что для них невозможного нет.

А перед концертом в выставочных залах Дворца культуры вниманию зрителей и жюри была представлена выставка мастеров изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества. Каждая работа отличалась уникальностью, творческой индивидуальностью, несла добро и позитивную энергию.

Организатором смотра-конкурса выступило Государственное автономное учреждение «Приморский краевой центр народной культуры» при поддержке администрации Приморского края, Министерства культуры и архивного дела Приморского края, администрации Артёмовского городского округа, органов и учреждений культуры муниципальных образований Приморского края.

Как объявили ведущие, единственный в России проект такого формата ставит своей целью объединить силы общественных, творческих организаций, государственных структур образования, культуры, социальной защиты, бизнеса, культурной интеллигенции, СМИ в едином творческом мероприятии, создать условия для выявления и поддержки та-



лантливых и творчески одарённых людей.

Более 70 участников из 8 муниципальных образований Приморского края, 17 учреждений продемонстрировали в тот день свое мастерство в различных видах искусства: художественное слово, инструментальное, вокальное, хореографическое, театральное мастерство.

В составе жюри были: музыкальный руководитель высшей категории МБДОУ детский сад №18, участник гуманитарного проекта в Японии, Южной Корее, Китае, проекта ЮНЕСКО во Франции, лауреат

международных конкурсов и фестивалей, участник и победитель проекта «Что скажут дети», который проходил в рамках международного фестиваля «Поколение Next», - Наталья Ачкасова; преподаватель хореографии высшей категории хореографического и театрального отделения Детской школы искусств №2 Николай Родченко; преподаватель театральных дисциплин высшей категории ДШИ-2, заведующая секцией преподавателей музыкального театра и эстрадного пения Евгения Муравина; председатель жюри

- главный режиссер Государственного автономного учреждения «Приморский краевой центр народной культуры», дипломированный режиссер театрализованных представлений и праздников, режиссер-постановщик масштабных имиджевых мероприятий краевого, всероссийского и международного уровня, режиссер театра Марина Капуста.

Депутат Думы АГО Виктор Наврось отметил, что такой конкурс - это, прежде всего, праздник и достижение, и пожелал всем победы и высоких творческих успехов.

Победители первого этапа смотра примут участие в гала-концерте, который состоится 23 июня во Владивостоке.

Например, коррекционную школу-интернат III-IV видов г. Артёма представляли: ученик 3-го класса Тихон и ученица 9-го класса Арина. «Этот конкурс вот уже который год позволяет нашим детям почувствовать себя значимыми для общества, помогает раскрыться талантам, пройти испытание сценой и подтвердить, что ребята с ОВЗ имеют большой потенциал в творческих делах. Тихон очень мелодично и талантливо спел песню «Спасибо, мама, за доброту», а Арина красиво, технично и мастерски исполнила на фортепиано лирическую пьесу Чайковского «Подснежник». Оба участника выступили весьма достойно и были отмечены специальными кубками и дипломами, а Тихон будет выступать на заключительном гала-концерте во Владивостоке», - рассказали представители школы.

Король приморского фарфора

Достояние страны создавалось в Артёме



В краеведческом музее г. Артёма открылась мемориальная выставка к 100-летию со дня рождения Алексея Семёновича Песегова, заслуженного художника России, нашего земляка. Фарфоровые сервизы, созданные по его эскизам в разные годы, стали достоянием не только Артёма, но и страны. Один из них был подарен президенту Чехословакии, а копию из личной коллекции автора можно увидеть в экспозиции.

На открытии собрались не только сторонние гости, но и родственники Алексея Песегова, которые вспоминали о нём с необыкновенной теплотой. Марина Шолохова, внучка художника, говорит: «Он был очень серьёзным, целеустремлённым, углублённым в свою работу, которой посвящал очень много времени. Нередко бывало, что и ночевал в мастерской, увлекшись очередной идеей. Работал не

для себя, а для народа. Очень любил фарфоровый завод, где трудился много лет. Он был честным и порядочным человеком, и нас так воспитывал. Учил ставить правильные цели и достигать их. Трудолюбие прививалось нам с раннего возраста».

Дочь Алексея Семеновича, Наталия Тимофеева, рассказывает: «Воспитывал папа меня в строгости. Он сам был очень ответственным в работе и окружении, и от меня требовал того же. Если давал задание, то проверял, чтобы оно обязательно было выполнено. Учил организованности. Мы составляли для меня расписание, чтобы всё успевать. Уже с годами я поняла, насколько папа был загружен работой, но при этом у меня много воспоминаний о совместно проведённом с ним времени. В молодости он был горнолыжником и альпинистом, любил природу, и нас учил любить её и беречь. Нас – это ребятню нашего двора. Собирал всех и водил в походы и зимой и летом. Мы разводили костёр, собирали лимонник, отдыхали. При этом отдых был ещё и познавательным, потому что папа

много рассказывал нам об истории, приводя интересные факты и целые цитаты из книг. У него была феноменальная память».

Скульптора и художника Алексея Песегова за преданность своему делу называли «королём приморского фарфора». Он внёс неоценимый вклад в разработку изделий массового выпуска, отличавшихся качеством, оригинальностью, совершенством форм.

Одну из последних работ – чайный сервиз «Морская фантазия» - взял на выпуск Роспромфарфор. Декоративное панно «Весна», которое создавалось в Риге, сейчас находится в картинной галерее Владивостока.

В 1967 году на Всемирной выставке в Монреале кофейный сервиз «Снопик» Алексея Песегова с рисунком «Золотые листья» запомнился посетителям своим изяществом и получил высокую оценку специалистов. В июне 1973 года двум тонкостенным сервизам был присвоен

Государственный знак качества, а вся продукция отнесена к первой категории.

Более 40 авторских работ Алексея Семёновича хранятся в фондах историко-краеведческого музея г. Артёма. Есть его произведения и в фондах Приморского государственного объединённого музея имени В. К. Арсеньева.

Четверть века Алексей Песегов работал на артёмовском фарфоровом заводе художником-керамистом, главным скульптором и периодически – главным художником. Весь талант и энергию он отдавал созданию первого фарфора в Приморье. Передавал весь свой ценный опыт ученикам и коллегам, многие из которых стали впоследствии широко известными профессиональными художниками.

В 2006 году Алексей Семёнович получил звание «Почётный житель Артёмовского городского округа». Он ушёл из жизни в 2020 году.

Маленький принц из семьи Комаровых

Артёмовцы стали победителями в краевом конкурсе семейных театров

Первую информацию о конкурсе мама троих детей Татьяна Комарова увидела в мессенджере класса старшего сына. Просмотрела и закрыла. Через день такое же предложение, но уже адресно поступило из сада среднего ребёнка. Тут уж она внимательно ознакомилась и с Положением, и с условиями. Но сразу согласия не дала, так как определённой идеи не возникло. Попросила сутки на обдумывание. И вечером, как искра, возникло озарение...

Отправная точка

Когда-то в Саратове, где она родилась, в школе проходили театральные недели. И в 6-м классе они ставили «Маленького принца» по аллегорической повести-сказке Антуана де Сент-Экзюпери. Кстати, знаменитая фраза «Мы в ответе за тех, кого приручили» именно оттуда. Тогда Татьяна играла роль Лиса. И этот факт стал отправной точкой для идеи к нынешнему конкурсу. Стала примерять сказку к своей семье. Роли распределились быстро: мама – Роза, десятилетний сын Женя – Лис, шестилетний Артём – маленький Принц.

В приморскую столицу для участия в финале конкурса приехало 30 семей из Арсеньева, Артёма, Находки, Дальнереченского, Шкотовского округов, Яковлевского, Хорольского и других районов края.

Однако хотелось задействовать всю семью. «Так как наш папа – военный, плотные репетиции не могли вписаться в его график, – говорит Таня, – от его участия пришлось отказаться. Но он был нашим активным критиком и выразителем взгляда со стороны». Зато «придумались» роли для трёхлетней Вари, которая стала Солнышком, и бабушки – мамы Татьяны, приехавшей в гости из Саратова и ставшей на время Эхом. «И, конечно, мне мама была нужна, чтобы за кулисами Варю сторожить», – признаётся она. В общем, всё в голове сразу разложилось, и пошла работа. Таня обдумывала каждую деталь, слово и жест – бесконечно. Являясь заядлой театралкой, к чему, кстати, и детей причащает, она имеет представление, как должна выглядеть интересная постановка, когда не должно быть «пустых» моментов и актёры не должны бесцельно и бездумно ходить по сцене и так далее.

Отступать некуда

До 1 марта нужно было подать заявку на участие. Оставалось всего две недели. Очень помог осуществить задуманное детский сад, который посещает Артём. Костюмы специально для Комаровых изготавливались Людмилой Пондюковой, модельером и инструктором по физкультуре в одном лице. Но главным помощником стала Елена Ткач – музыкальный руководитель. Она обеспечила постановку музыкальным сопровождением, заставками на экране, демонстрационным видеороликом для заочного этапа конкурса. Кроме того, и репетиции часто проходили в музыкальном зале сада. Время для подготовки постановки было весьма ограничено, и приходилось находить лазейки для того, чтобы выкроить его для репетиций в саду.



«Дома мы репетировали каждый день, – делится Таня. – Приходилось быть жёсткой мамой и режиссёром. Но так как решение об участии в конкурсе было принято не мной единолично, а на семейном совете, то отступать было некуда. Раз уж связались, надо доводить до конца. В моменты разногласий или когда что-то не получалось, когда возникали протесты и даже слёзы, приходилось проявлять и строгость, и уговоры, и посулы».

В Год семьи

7 марта раздался звонок, и Комаровым объявили, что они вышли в финал и будут показывать свой семейный мини-спектакль на сцене Приморского краевого театра кукол.

Изначально на конкурс подали 48 заявок из 13 муниципальных образований края. Отбор прошли 30 из них. География конкурса обширна. В приморскую столицу приехали люди из Арсеньева, Артёма, Находки, Дальнереченского, Шкотовского округов, Яковлевского, Хорольского и других районов края.

Краевой конкурс театрального искусства «На сцене всей семьей» проводился в рамках проекта «Всей семьей» и приурочен к объявленному Президентом России Году семьи. Проект «Всей семьей» инициирован общественной организацией «Я помогаю детям». Организатором конкурса выступил Приморский краевой театр кукол при поддержке Министерства культуры и архивного дела региона. В жюри были компетентные де-

ятели искусств. Обладателей призовых мест наградили памятными дипломами и денежными призами: Гран-при – 100 тысяч рублей, «Золотой диплом» – 70 тысяч, «Серебряный диплом» – 50 тысяч, «Бронзовый диплом» – 30 тысяч. Также отметили самодеятельных артистов в номинациях «Лучшая мужская роль», «Лучшая женская роль», «Специальный приз жюри», «Специальный приз Приморского регионального отделения Союза театральных деятелей РФ».

Надо заметить, что конкурс этот проводился не впервые. Он уже проходил в 2019 году. Проходил бы и в следующем, если бы не пандемия. И только в этом году возобновился.

Все мартовские праздничные дни в семье Комаровых прошли в усиленных репетициях. «Я с вас живых не слезу, – объявила мама детям. – Можете на меня обижаться, но будем отрабатывать до последнего».

Перевыполнили норму

И вот 13 марта все 30 семей-участников собрались в театре кукол для показа своих постановок. «Честно говоря, я думала, что уровень будет ниже, – признаётся Татьяна, – но оказалось, что семьи готовились к этому очень серьёзно. У всех были костюмы, реквизит, декорации. На их фоне мы выглядели довольно скромно. В тот момент я немного «сдулась». Но всё вроде бы шло хорошо, мы немного порепетировали и ждали своей очереди. И буквально за один номер до нашего

выступления Варюша садится на коврик и объявляет, что сегодня она Кошечка и Солнышком на сцену не пойдёт... У меня – состояние натянутой струны».

Какое-то время ушло на уговоры: «Варюша, миленькая, вот что хочешь для тебя сделаю, но сейчас надо выйти и показать Солнышко». Сошлись на том, что после спектакля ей накрасят ногти. И Варя перевыполнила «норму»: она вышла там, где надо, и там, где не надо. Пока бабушка говорила свои слова и была на них сосредоточена, внучка не упустила этот момент и решила в очередной раз «осветить» сцену. Потом сторонние наблюдатели скажут, что это никак не испортило постановку, а было по-детски непосредственно и мило.

Папа, которого отпустили со службы буквально на пару часов, примчался перед самым выступлением своей семьи, чтобы поддержать своих.

Мечты сбываются

«Когда мы ушли со сцены, – вспоминает Таня свои ощущения, – я поняла, что ничего не помню. Это было на разрыв, то есть всё, что могли, мы отдали».

На следующий день все снова собрались в театре на церемонию награждения. Томительные минуты ожидания и надежды. Сначала, как водится, на сцену вызывали тех, кому вручались дипломы за участие. Комаровых не назвали. Потом подошло время для тех, кто занял призовые места. Третье – Комаровых не называют, второе – опять не они, первое – снова не они. В этот момент дети шёпотом стали говорить, что про них вообще забыли. Они и подумать не могли и никак не ожидали, что выйдут на сцену последними, когда будут объявлены обладатели Гран-при. Все дни подготовки промелькнули перед взором мамы за один миг. Столько восторга она не испытывала, казалось, никогда. Дети были счастливы.

Критериями оценки выступления был уровень исполнительского мастерства, работа со словом, художественная выразительность, соответствие выбранного материала возрастной категории исполнителей, актерский ансамбль, музыкальное и художественное оформление постановки.

Свой денежный приз семья потратит на отпуск на малой родине Тани, который не за горами, и обязательно, помимо театров и других культурных мест, они посетят аквапарк, о котором дети так мечтают.





От грязи по колено до цветущих газонов

О заботе о материальном и культурном уровне жизни народа

Возвращаться в прошлое полезно хотя бы потому, что можно случайно воскресить забытые события, переосмыслить их с высоты лет и прийти к выводу о пользе прожитого. Потому мы и затеяли к 95-летию «Выбора» («Шахтёр», «По пути Ленина») просмотр статей из его старых номеров. На этот раз мы заглянули в 1978 год.

1 января

Это традиционно насыщенный информацией номер газеты. В рубрике «Рапортуем Новому 1978-му» предприятия города рассказывают об трудовых успехах ушедшего года и планах на год пришедший. Рапортовали городу Приморская мебельная фабрика, Экспериментальный комбинат металлоконструкций, Монтажно-наладочное управление, Ковровая фабрика, Швейная фабрика, ЦЭММ, Автоколонна №1335, железнодорожная станция «Артём Приморский -1», «Птицефабрика «Уссурийская», Ателье №1. О существовании и расположении некоторых сейчас помнят только артемовцы старшего поколения.

Об успехах фарфорового завода пишет его главный технолог А. Дусь в статье «Рубежи фарфористов». Он отмечает, что некоторые сотрудники выполнили план 1977 года ещё в октябре. Он пишет о женщинах коллектива, благодаря трудам которых выходят сервисы «Татьянин день», «Нарядный», «Золотая сеточка», удостоенные Государственного знака качества. Это литейщицы М. Семитоцкая, Л. Москвитина, Т. Постникова, формовщицы Л. Лугина, А. Тонковид. Отдельной благодарности удостоены живописцы А. Ткаченко, Б. Ендрикова и Н. Васильева, которые работают с личным клеймом.

В фоторепортаже В. Крицкого рассказывается об открытии в посёлке Артёмовский магазина самообслуживания №17. Почётное право разрезать ленточку было предоставлено начальнику строительного управления Александру Борисовичу Суворову, чья организация возвела это здание. «Если раньше, до ввода в строй нового магазина, для приобретения хлеба, рыбы, молока и других товаров приходилось посетить по меньшей мере три различные торговые точки, то теперь всё необходимое можно купить, не выходя из одного здания», - пишет автор.

19 января

Название статьи корреспондента Н. А. Сергиенко «Пианино на экспорт» раскрывает её суть. В ней автор приводит примеры востребованности артемовских пианино «Приморье» за рубежом. В частности, в 1976 году в Японию была отправлена пробная партия инструментов, а в следующем году уже был выполнен и направлен в эту страну заказ из 66-ти пианино. В 1977 году Австралия заинтересовалась пианино «Приморье» и купила их в количестве 25 штук. В 1978 году австралийские фирмы заказали уже 176 музыкальных инструментов. О том, как работает фабрика, как осваивает зарубежный рынок, Н. А. Сергиенко беседует с директором фабрики Ф.Т. Ходько, старшим технологом Н.Е. Колосюк, начальником ОТК Р.И. Вялых, начальником сборочного цеха В.Ф. Шрамко.

1 апреля

День геолога, как и День шахтёра, можно считать непосредственным артемовским праздником. На место будущих шахт первыми приходили геологи. На первой полосе газеты, кроме поздравления разведчикам недр, напечатано фото начальника отряда гидрогеологов Приморской геологоразведочной партии Николая Георгиевича Горюнова. Отряд работает на доразведке и прогнозировании гидрогеологической обстановки для угольного разреза «Павловский-2». В соседней заметке «Обеспечивая нужды

геологов» начальник ремонтно-механической мастерской артемовской экспедиции А. Вырва пишет, что для безостановочной разведки и выполнения плана коллектив перешёл на трёхсменный график работы. Благодаря этому своевременно на буровые агрегаты поступали буровые снаряды, фильтры, трубы, переходники. А. Вырва выделяет лучших работников мастерской: токаря И.Ф. Пузанова, труборезчика В.К. Полищука, слесаря А.М. Крестенкова и моториста Н.Ф. Легина.

20 апреля

Здесь можно выделить два материала культурно-творческой направленности – «Почему ДКУ бывает пустым» автора Г. Шведской и «На сцене – учителя» председателя горкома профсоюза учителей А. Ворониной. В первой статье раскрываются факты непопулярности некоторых культурно-массовых и досуговых мероприятий, организуемых в ДКУ. Причины разные, но главная в том, что молодёжи не интересно. «Многолюдно бывает лишь в таком «культурном центре» ДКУ, как бильярдная, - пишет автор. - Да, к сожалению, большая часть посетителей здесь в нетрезвом состоянии. Нет в бильярдной никакого порядка, и контролёр и не пытается его наводить. А почему бы не организовать в этом помещении комнату для тихих игр?».



В статье о сценическом творчестве учителей А. Воронова рассказала о смотре самодеятельности педагогов школ. В нём приняли участие учителя школ №№1, 3, 11, 12, 17, 19, 25, 31, 35, школы-интерната №2. В ходе смотра звучали не только песни, но и были показаны мини-спектакли по мотивам известных произведений. Яркими талантами блеснули З.Е. Маркова, А.А. Фатеев, Е.Г. Ибрагимов, Л.Е. Селеткова, З.Я. Дзюба, О.А. Кичий, Л.П. Илимцова, В.Н. Панченко.

3 июня

В статье «Городу образцовый общественный порядок» заместитель председателя горисполкома И. Ерошок пишет о рассмотренном в городском исполнительном комитете вопросе об организации социалистического соревнования добровольных народных дружин по охране общественного порядка. Главная задача - улучшить работу ДНД в борьбе за звание «Лучшая ДНД города» и «Отличный дружинник». Итоги соревнования

будут подводиться исходя из выполнения перечня условий, приведённого в статье. Например, сколько будет всего выходов на маршрут, задержано преступников, проведено бесед с ранее судимыми, пьяницами и дебоширами и т.п. В результате анализа деятельности дружин будут определены три победителя. Решением исполкома предусмотрены поощрения активным дружинникам и введены дополнительные дни отпуска за дежурства. 10-12 дежурств – 3 дня отпуска, 7-9 дежурств – 2 дня, 5-6 дежурств – 1 день.

27 июня

Тема следующей статьи остаётся актуальной поныне. Она называется «Жилищному фонду – хозяйскую заботу» и является отражением событий 7-й сессии Совета народных депутатов города Артёма. С докладом на собрании выступил заместитель председателя горисполкома В.П. Выкочко: «Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о неуклонном подъёме материального и культурного уровня жизни народа... Отдельные успехи в области жилищно-коммунального строительства есть и в нашем городе. За период 1977 года построено и введено в эксплуатацию более 52-х тысяч квадратных метров жилья, а за 10-ю пятилетку планируется сдать 250 тысяч квадратных метров. Более шести тысяч семей получают благоустроенные квартиры». Далее В.П. Выкочко отметил, что новостройками нельзя решить жилищную проблему в городе, необходимо каждому бережно относиться к имеющемуся жилью, а коммунальным службам проводить его своевременное и качественное обслуживание. В ходе обсуждения свои предложения и критические замечания по вышеозначенной теме внесли народные депутаты А.М. Медведева, В.А. Баталова, Н.С. Шеготарова, Ф.Д. Зайцев, Н.П. Мищенко, А.П. Романюк, В.А. Школьный. Депутат Л.И. Бурачинская отметила, что часто обратившиеся к коммунальщикам жители ждут ответа долго или не получают его вообще, к удовлетворению их просьб порой относятся формально. «С каким удовольствием мы все говорили бы сегодня с этой трибуны о том, что у всех жителей нашего города в квартирах светло, тепло и сухо, - сказала она, - но так как по щучьему велению такого не делается, и пока ещё есть время, необходимо принять все меры, чтобы люди не мёрзли в своих квартирах, чтобы не болели по этой причине дети».

12 сентября

«Годовщине Конституции СССР – достойную встречу!» - такой лозунг украшает первую полосу «По пути Ленина». 7 октября 1977 года была принята четвёртая и, как оказалось, последняя Конституция Советского государства. С несколькими дополнениями, не внесшими коренных изменений в её суть, она прекратила быть главным Законом страны в конце 1990 года.



А в 1977 году она была ориентиром на большие свершения – от освоения глубин океанов до бескрайности космоса. Рядом с торжественным призывом напечатаны небольшие заметки, названия которых говорят о трудовом подъёме. В «Опережая время» рапорту ют работники ковровой фабрики, «Ритм юбилейного соревнования» - работники пассажирского предприятия, «В честь праздника» - работники аэропорта «Владивосток», «Раньше срока» - работники узла производственно-технологической связи «Приморскугля».

26 октября

На первой полосе газеты напечатан плакат к 40-летию присвоения Артёму статуса города. Здесь же, в статье «Этапы большого пути», председатель Артёмовского горисполкома А.Ф. Зинкин рассказывает об успехах в экономике и социальном развитии города. Но вначале он останавливается на хронологии города, которая до сих пор не нашла согласия среди его патриотов: «История развития города начинается с 1913 года, когда в районе нынешней шахты «Озёрная» впервые приступили к добыче угля. Среди болот и тайги вырос посёлок Зыбунный. В 1924 году посёлок Зыбунный был переименован в посёлок имени Артёма. Уже в 1938 году город стал основным поставщиком угля в Приморье».

В этой же газете автор статьи «Площадь Ленина» описывает прошлое и взгляд на её будущее:

«1938 год. Улица Ленина (тогда так называлась площадь Ленина). Лошадка, выбиваясь из сил, тащит бочку с водой. Телега вязнет в грязи по самые оси. По бокам улицы глубокие, наполненные водой и заросшие бурьяном канавы. Тут же купаются утки и расхаживают куры. На маленькой улочке не больше двадцати домов. Домики деревянные, одноэтажные. У каждой квартиры дворик, обнесённый изгородью, сарай, огород, на котором под самую крышу росли кукуруза и подсолнухи. Из объектов соцкультбыта на улице был магазин на два рабочих места». Далее следует описание будущего площади Ленина после 1978 года: «Идёт реконструкция придворцовой площади. Возводится капитальная трибуна, у которой артемовцы будут отмечать знаменательные для Родины праздники. Красивый вид примут берега реки Озёрные Ключи. На месте водохранилища будет оборудовано место отдыха для детей. Капитально будут отремонтированы дома, расположенные на набережной, снесут сарай, выстроенные за котельной. А котельная уже реконструируется под цветочный магазин. Позже к этому зданию будет пристроен торговый зал с выходом на площадь. И, конечно, здесь будет много цветочных газонов».

Коротко о важном

В этом году в журнале «Новый мир» были опубликованы воспоминания Генерального секретаря ЦК КПСС Л.И. Брежнева: «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Вся страна отмечала 60-летие создания Советской Армии и Ленинского комсомола. 17 ноября советские люди узнали об испытании отечественными учёными нейтронной бомбы, ставшей дополнительным гарантом мира на земле. На экраны кинотеатров вышли фильмы «Мой ласковый и нежный зверь», «Вас ожидает гражданка Никанорова», «Конец императора тайги», «Отряд особого назначения», «Трактир на Пятницкой», сразу же ставшие популярными у зрителей. В телепрограмме появилась юмористическая передача «Вокруг смеха».

ЧЕТВЕРГ, 11 апреля

Приятного просмотра!

ЛЕНТА (АРТЕМ-ТВ)

6:00, 8:00, 10:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 21:00, 23:00, 01:00 **Новости города Артема 12+**
6:30 Мультфильмы 6+
7:00 Звездные дневники: хроника преодоления 12+
8:30 19:30 Моя любовь – Россия! 12+
9:00 На пороге войны. Битва за Поднебесную 12+
10:30 16:30 21:30 Пойдём-посмотрим?! Выпуск 16 12+
11:00 17:00 1:30 Сесиль в стране чудес. Астрахань 12+
12:30 **Т/с Вкус граната. с.15,16 16+**
14:30 Звездоченная история. Крах плана «Кантокуэн» 16+
15:00 Верхняя точка 6+
18:00 **Т/с Свадьбы и разводы. с.8 12+**
20:00 **Т/с Судьбы загадочное завтра. с.13 16+**
22:00 **Т/с Захват. с.2 12+**
23:30 **Т/с Паук. с.18 16+**
0:30 Ночной дождь. Выпуск 13 12+
2:30 108 минут, которые перевернули мир. Фильм 1 12+
3:30 **Т/с Вкус граната. с.15,16 16+**
5:30 Программы с субтитрами 12+

ОТВ (ДВ)

06.00, 08.00, 20.00, 22.00, 01.00, 03.00 **Новости «Панорама» 16+**
06.20, 08.20, 12.10, 18.20, 20.20, 22.20, 01.20, 03.20 **В порядке!** 16+
06.25, 08.30, 10.30, 12.20, 14.15, 16.15, 18.30, 22.30 Прогноз погоды в Приморском крае 0+
06.35 Мобильная мама 12+
06.45, 11.40, 01.45 Дачный десант 12+
07.00, 09.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 **Новости «Панорама».** Дайджест 16+
07.10 Нужен ужин 12+
07.20 Прогноз погоды во Владивостоке. Гороскоп 12+
07.30, 09.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.40, 21.30, 03.40, 05.45 ДВ-Блиц 16+
07.35 Два туриста 12+
07.50, 09.50, 11.50, 13.50, 15.50, 17.50, 19.50, 21.50, 00.50, 03.55, 05.55 Автопатруль 112 16+
08.35 Шестаков отвечает 12+
08.45 Мегаполис 12+
08.50 Городская среда 12+
09.10 Специальный репортаж 16+
09.20, 11.15, 13.10, 15.15, 17.15, 20.30, 01.30 Прогноз погоды во Владивостоке. Прогноз погоды в ДФО 0+
09.25, 13.20, 17.20, 20.40, 01.40 Знай свой край 6+
09.40, 22.45 **Ход конём** 16+
10.00, 02.00 Д/с «Книжные аллеи» 16+
10.45 У камина 16+
11.10, 22.40 Финкод 12+
12.30, 16.30, 19.00, 02.30 **В центре внимания** 16+
13.35 Земля Приморская 12+
14.20 Китайская шкатулка 12+
14.40 Кадр в кадре 12+
14.45, 03.45 Неработа 12+
15.35 Культурно 16+
16.20 Стесняюсь спросить 16+
17.35 Квадратные метры 12+
18.00 **Новости «Панорама».** Прямой эфир
18.35 Разведка блогом 12+
18.40 Морская 12+
19.25 Фейкам.нет 16+
19.30 Пойдём домой 6+
20.45 Спортивное Приморье 6+
21.00 Приехали 16+
21.15 Морское собрание 12+
21.35 Творческий автобус 12+
23.00, 04.00 **Т/с «Первые встречи» 16+**
03.30 Прогноз погоды в Приморском крае. Гороскоп 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 **Новости**
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 **Время**
21.45 **Т/с «Такси под прикрытием» 16+**
22.45 Большая игра 16+
23.35, 00.20, 01.05, 01.50, 02.35, 03.05, 03.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 **Утро России**
09.00, 14.30, 21.05 **Местное время.** Вести-Приморье
09.55 **О самом главном** 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 **Вести**
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 **Т/с «Алла-такси» 12+**
23.30 **Вечер с Владимиром Соловьёвым** 12+
02.05 **Т/с «Тайны следствия» 16+**
03.50 **Т/с «Морозова» 16+**

СТС

06.00, 05.50 **Ералаш 0+**
06.30 М/ф «Машинки страшилки» 0+
06.40 М/ф «Маша и медведь» 0+
08.00, 16.50, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00 **Т/с «Тётя мarta» 16+**
10.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+
11.25 М/ф «Трио в перьях» 6+
13.05 М/ф «Трио в перьях-2» 6+
14.55 **Х/ф «Агент под прикрытием» 12+**
21.30 **Х/ф «Громобой» 16+**
23.25 **Х/ф «Страшное красив» 16+**
01.10 **Х/ф «Сумасшедшая Любовь» 12+**
03.00 **Т/с «Кухня» 12+**
05.00 6 кадров 16+
05.10 Мультфильмы 0+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.40 **Самые шокирующие гипотезы** 16+
06.00 **С бодрым утром!** 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 **Новости** 16+
09.00 Документальный спецпроект 16+
10.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Неизвестная история 16+
17.00, 03.25 **Тайны Чапман** 16+
20.00 **Х/ф «13-й воин» 16+**
22.00 **Смотреть всем!** 16+
00.30 **Х/ф «Тайна 7 сестер» 18+**

ТНТ

07.00 **Утро ТНТ** 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00 **Х/ф «СашаТаня» 16+**
12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 **Т/с «Физрук» 16+**
19.00, 19.30, 20.00, 20.30 **Т/с «Киберпапа» 16+**
21.00 **Т/с «Красный-5» 16+**
22.00 Женский стелдп 16+
23.00 Это нормально? 18+
00.00 Новая фабрика звезд. Дневники 16+
00.30 Невеста. Экстра любовь 16+
02.00 Я тебе не верю 16+
02.50, 03.40 **Импровизация.** Команды 16+
04.30, 05.15 **Шоу Студия «Союз» 16+**
06.00, 06.40 **Импровизация** 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф «Фонтенбло-настоящая обитель королей» 16+
08.25 Жизнь и судьба 16+
08.45 **Х/ф «Прощальные гастроли» 12+**
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 **Новости культуры** 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 01.15 Д/ф «С улыбкой доброй... Юрий Куклачев» 16+
12.00 Д/ф «Иран. Кашан. Дом Боруджерди» 16+
12.45 **Новости.** Подробно. Театр 16+
13.00 Больше, чем любовь 16+

13.40 Д/ф «Забывтое ремесло». «Телефонистка» 16+
13.55, 14.15, 14.35, 00.15, 00.35, 00.55 **Т/с «Порус» 16+**
15.00 Абсолютный слух 16+
15.40 Д/ф «Космическая одиссея. XXI век» 16+
16.10 2 Верник 2. Василий Бочкарёв 16+
17.15 **Моя любовь-Россия!** Ведущий Пьер-Кристиан Броше. «Чёрный Отрог как образ сельской России» 16+
17.40, 02.00 **Российские музыкальные фестивали.** Фестиваль «Вселенная Светланов» 16+
18.35 Д/ф «Монако. Строительство королевского дворца» 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Открытая книга. Сергей Носов. «Фирс Фортинбрас» 16+
20.50 Спокойной ночи, малыши! 16+
20.50 Д/ф «Песок по Рейн-вестфальски» 16+
21.30 Энигма. Витторио Григоло 16+
22.15 **Х/ф «Время для размышлений» 16+**
23.30 Д/ф «Всюду деньги, господа!» 16+

ТВЦ

06.00 **Настроение** 12+
08.10 **Доктор И...** 16+
08.40 **Х/ф «Провинциальный детектив. Игра в ложь» 12+**
10.35, 02.10 **Актёрские драмы.** Полные, вперед! 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 **События** 16+
11.50 **Х/ф «Синичка-4» 16+**
13.40, 05.20 **Мой герой.** Владимир Стержаков 12+
14.50 **Город новостей** 16+
15.00, 03.30 **Х/ф «Сельский детектив. Кровь рифмуется с любовью» 12+**
16.55 Д/ф «Вдовы слезы» 16+
18.10 **Х/ф «Игра в убийство» 12+**
22.35 10 самых... Страсть к разводам 16+
23.05 **Актёрские драмы.** Юмористы в кино 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 Д/ф «СС. Прислужники зла» 16+
01.25 90-е. Звёзды на час 16+
02.50 **Гражданская война.** Забытые сражения 12+
05.00 **Москва резиновая** 16+

НТВ

04.50 **Т/с «Легавый» 16+**
06.30 **Утро.** Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 **Сегодня**
08.25, 10.35 **Т/с «Пёс» 16+**
13.25 **Чрезвычайное происшествие** 16+
14.00 **Место встречи** 16+
16.45 **За гранью** 16+
17.50 **ДНК** 16+
20.00, 00.00 **Т/с «Горячая точка» 16+**
00.45 **Поздняков** 16+
01.00 **Мы и наука.** Наука и мы 12+
01.50 **Т/с «Подсудимый» 16+**
04.20 **Т/с «Агентство скрытых камер» 16+**

ЗВЕЗДА

05.20 **Т/с «Жажда» 16+**
07.00 **Сегодня утром** 12+
09.00, 13.00, 19.00 **Новости дня** 16+
09.15, 21.00 **Открытый эфир** 16+
11.00, 13.25, 01.05 **Т/с «Возвращение Будудлая» 12+**
14.30 **Т/с «Боевая единичка» 16+**
18.50 **Специальный репортаж** 16+
19.15 **По горячим следам** 16+
20.10 **Код доступа** 12+
22.45 **Между тем** 12+
23.15 **Х/ф «Гонка с преследованием» 12+**
03.40 **Х/ф «Шел четвертый год войны...» 12+**

МАТЧ-ТВ

07.00, 14.05, 22.30, 02.15 **Все на Матч!** 12+
07.55 **Футбол.** Лига чемпионов. 1/4 финала. «Атлетико» (Испания)-«Боруссия» (Дортмунд, Германия) 6+
09.55 **Новости** 0+
10.00 Д/ф «Лошадина сила» 12+
11.05 **Баскетбол.** Единая лига ВТБ. «Локомотив-Кубань» (Краснодар)-«Зенит» (Санкт-Петербург) 6+
13.00, 21.55 **Игра миллионов** 12+
13.30 **Вид сверху** 12+
14.00, 17.00, 19.55, 22.25 **Новости**
17.05, 19.35 **Специальный репортаж** 12+
17.25 **Профессиональный бокс.** Леннокс Льюис против Хасима Рахмана. Реванш. Трансляция из США 16+
17.55 **Профессиональный бокс.** Александр Поветкин против Жоана Дюопа. Трансляция из Екатеринбурга 16+
18.35 **Футбол.** Лига чемпионов. Обзор 6+
20.00 **Есть тема!** 12+
21.25 **Большой Хоккей** 12+
23.45 **Хоккей.** Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. «Металлург» (Магнитогорск)-«Автомобилист» (Екатеринбург). Прямая трансляция.
02.30 **Футбол.** Лига конференций. 1/4 финала. «Олимпикаос» (Греция)-«Фенербахче» (Турция). Прямая трансляция.
04.45 **Футбол.** Лига Европы. 1/4 финала. «Ливерпуль» (Англия)-«Аталанта» (Италия). Прямая трансляция.

ПЯТНИЦА, 12 апреля

Приятного просмотра!

ЛЕНТА (АРТЕМ-ТВ)

6:00, 8:00, 10:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 21:00, 23:00, 01:00 **Новости города Артема 12+**
6:30 Мультфильмы 6+
7:00 Верхняя точка 6+
8:30 14:30 19:30 Пойдём-посмотрим?! 12+
9:00 На пороге войны. Польша. Между Гитлером и Черчиллем 12+
10:30 0:30 Ночной дождь. 12+
11:00 17:00 1:30 Сесиль в стране чудес. 12+
12:30 **Т/с Была любовь. с.1,2 16+**
15:00 Первый полет «До небес и выше» 16+
16:30 Рассекреченная история. Правда о приказе №227 16+
18:00 **Т/с Свадьбы и разводы. с.9 12+**
20:00 **Т/с Судьбы загадочное завтра. с.14 16+**
21:30 Моя любовь – Россия! По дороге в Нижнюю Синячиху 12+
22:00 **Т/с Захват. с.3 12+**
23:30 **Т/с Паук. с.19 16+**
2:30 108 минут, которые перевернули мир. Фильм 2 12+
3:30 **Т/с Была любовь. с.1,2 16+**
5:30 Программы с субтитрами 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00 **Новости**
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 **Жить здорово!** 16+
10.40, 16.55 Информационный канал 16+
15.05 **Давай поженимся!** 16+
16.00 **Мужское / Женское** 16+
18.00 **Вечерние новости**
18.40 **Человек и закон** 16+
19.45 **Чудес** 16+
21.00 **Время**
21.45 **Сегодня вечером** 16+
23.10 **Матадор** 16+
00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 **Подкаст.Лаб** 16+
04.45 **Голос.** Новый сезон. Прямой эфир 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 **Утро России**
09.00, 14.30, 21.15 **Местное время.** Вести-Приморье
09.55 **О самом главном** 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 **Вести**
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 **Судьба человека** 12+
16.30 **Прямой эфир** 16+
21.30 **Удивительные люди.** Новый сезон 12+
23.55 **Х/ф «Салют-7» 12+**
02.00 **Х/ф «Охота на пиранью» 16+**

СТС

06.00, 05.50 **Ералаш 0+**
06.30 М/ф «Машинки страшилки» 0+
06.40 М/ф «Маша и медведь» 0+
08.00 **Т/с «Тётя мarta» 16+**
10.05 **Безумные изобретения** 12+
10.35, 23.00 **Импровизаторы** 16+
11.40 **Уральские пельмени.** Смехbook 16+
12.35, 21.30 **Шоу уральские пельмени** 16+
20.00 **Шоу уральские пельмени.** Комическая Одиссея премьера 16+
00.00 **Окуные люди** 16+
01.00 **Кино в деталях** с Фёдором Бондарчуком 18+
02.00 **Х/ф «Нормальный только я» 12+**
03.30 **Т/с «Кухня» 12+**
05.10 **Мультфильмы** 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.20 **Самые шокирующие гипотезы** 16+
06.00 **С бодрым утром!** 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 **Новости** 16+
09.00 Документальный спецпроект 16+
10.00, 15.00 **Засекреченные списки** 16+
11.00 **Как устроен мир** с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 **Загадки человечества** 16+
14.00 **Невероятно интересные истории** 16+
17.00 **Главные тайны мира** 16+
20.00 **Х/ф «Операция в Красном море» 16+**
22.50 **Х/ф «Последний шанс» 16+**
00.40 **Х/ф «Девять жизней» 16+**

ТНТ

07.00 **Утро ТНТ** 16+
09.00 **Однажды в России.** Спецдайджесты-2023 16+
09.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30 **Х/ф «Полицейский с рублевки» 16+**
18.00, 19.00, 20.00, 21.00 **Комеди Клуб** 16+
22.00 **Лига городов** 16+
23.30 **StandUp** 18+
00.30 **Новая фабрика звезд.** Дневники 16+
01.00, 01.30 **Галустьян плюс** 16+
02.00 **Я тебе не верю** 16+
02.50, 03.35 **Импровизация.** Команды 16+
04.25, 05.10 **Шоу Студия «Союз» 16+**
06.00, 06.40 **Импровизация** 16+

ОТВ (ДВ)

06.00, 08.00, 20.00, 22.00, 01.00, 03.00 **Новости «Панорама» 16+**
06.20, 08.20, 12.10, 18.20, 20.20, 22.20, 01.20, 03.20 **В порядке!** 16+
06.25, 08.30, 10.30, 12.20, 14.15, 16.15, 18.30 Прогноз погоды в Приморском крае 0+
06.35 **Фейкам.нет** 16+
06.40 Китайская шкатулка 12+
07.00, 09.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 **Новости «Панорама».** Дайджест 16+
07.10, 18.35 **Специальный репортаж** 16+
07.20, 09.20, 11.15, 13.10, 15.15, 17.15, 20.30, 01.30 Прогноз погоды во Владивостоке. Прогноз погоды в ДФО 0+
07.30, 09.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.40, 21.30, 03.40, 05.45 ДВ-Блиц 16+
07.35 **Морская** 12+
07.50, 09.50, 11.50, 13.50, 15.50, 17.50, 19.50, 21.50, 00.50, 03.55, 05.55 **Автопатруль** 112 16+
08.35, 03.45 **Пойдём домой** 6+
08.50, 21.15 **Нужен ужин** 12+
09.10 **Разведка блогом** 12+
09.25, 13.20, 17.20, 20.40, 01.40 **Знай свой край** 6+
09.40 **Неработа** 12+
09.55, 01.45 Д/ф «Легенды космоса» 16+
10.40, 16.20 **Ход конём** 16+
10.55 **Финкод** 12+
11.00 **Приехали** 16+
11.40, 19.30 **Спортивное Приморье** 6+
12.30, 16.30, 19.00, 02.30 **В центре внимания** 16+
13.25 **Городская среда** 12+
13.35 **Шестаков отвечает** 12+
13.45 **Мегаполис** 12+
14.20 **Морское собрание** 12+
14.35, 20.45 **Мобильная мама** 12+
14.45 **Дачный десант** 12+
15.35 **Земля Приморская** 12+
17.35 **Два туриста** 12+
18.00 **Новости «Панорама».** Прямой эфир
18.40 **Творческий автобус** 12+
19.25 **Социальный эксперимент** 12+
21.00 **Культурно** 16+
21.35 **Квадратные метры** 12+
22.30 **Х/ф «Королёв» 16+**
03.30 **Прогноз погоды** в Приморском крае. Гороскоп 12+
04.00 **Х/ф «Человек на Луне» 16+**

МИР

05.00 **Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» 12+**
05.35, 06.15 **Д/с «Открытый космос» 16+**
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 **Новости**
10.10 Д/ф «Улыбка, покорившая мир» 12+
10.40, 14.10 **Дела судебные.** Битва за будущее 16+
12.00, 15.05 **Дела судебные.** Новые истории 16+
13.15 **Мировое соглашение** 16+
16.15 **Дела судебные.** Яблоко раздора 16+
17.15 **Дела судебные.** Деньги верните! 16+
18.50 **Телевикторина «Миллион за 5 минут» 16+**
19.30 **Х/ф «Через тернии к звездам» 16+**
22.45 **Х/ф «Москва-Кассиопея» 12+**
00.30 **Х/ф «Отроки во Вселенной» 12+**
01.55 **Наше кино.** История большой любви 16+
02.20 **Х/ф «Вратарь» 16+**
03.35 **Мультфильм** 6+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 **По делам несовершеннолетних** 16+
07.30, 04.55 **Давай разведёмся!** 16+
08.30, 03.15 **Тест на отцовство** 16+
10.40, 23.50 **Д/с «Понять. Простить» 16+**
11.45, 01.00 **Д/с «Порча» 16+**
12.55, 01.55 **Д/с «Знахарка» 16+**
13.30, 02.20 **Д/с «Верну любимого» 16+**
14.05, 02.50 **Д/с «Голоса ушедших душ» 16+**
14.40 **Д/с «Преступления страсти» 16+**
19.00 **Х/ф «Единственная моя» 16+**
23.20 **Уютное утро** 16+
06.05 **Х/ф «Пропать между нами» 16+**

ТВЗ

06.00 **Мультфильм** 0+
08.00 М/ф «Леди Баг и Супер-кот

СУББОТА, 13 апреля

Приятного просмотра!

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 апреля

Приятного просмотра!

ЛЕНТА (АРТЕМ-ТВ)

6:00, 8:00, 10:00, 16:00, 19:00, 01:00
Новости города Артема 12+
6:30 Мультфильмы 6+

ПЕРВЫЙ

06.50 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Местное время. Вести-Приморье
08.20 Местное время. Суббота

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф «Три кота» 0+
07.30, 11.40 Шоу уральские пельмени 16+

РЕН-ТВ

05.00, 02.15 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+

ТНТ

07.00, 07.20, 07.50 Однажды в России. Спецдайджесты-2023 16+
08.30 Хочу перемен 16+
09.30 Салон 16+

ОТВ (ДВ)

06.00, 08.00 Новости «Панорама» 16+
06.20, 08.20 В порядке! 16+
06.30, 08.30, 12.20, 16.15, 18.30
Прогноз погоды в Приморском крае 0+

МИР

05.00, 06.15, 09.05, 04.40
Мультфильм 6+
06.00 Всё, как у людей 6+

ДОМАШНИЙ

06.30 X/ф «Пропать между нами» 16+
09.55 Уютное утро 16+
10.25 X/ф «Судьба на двоих» 16+

ТВЗ

06.00, 05.45 Мультфильм 0+
07.15 М/ф «Ковер-самолет» 6+
09.00 Вкусно с Анфисой Чеховой 16+

РОССИЯ К

06.30 Библейский сюжет 16+
07.05 М/ф «Лентяйка Василиса». «Птичка Тари» 16+
07.30 X/ф «Наша дача» 0+

ТВЦ

05.45 «За шуткой в карман». Юмористический концерт 12+
06.45 Православная энциклопедия 6+
07.15 X/ф «Барс и Лялька» 12+

НТВ

04.50 Т/с «Легавый» 16+
06.20 Жди меня 12+
07.25 Смотр 0+

ЗВЕЗДА

06.05 X/ф «Когда я стану великаном» 12+
07.55 Морской бой 6+
09.00, 13.00, 19.00
Новости дня 16+

МАТЧ-ТВ

06.45, 14.05, 19.00, 22.25
Все на Матч! 12+
07.35 Боулинг. WetBoom Кубок КЛБ. Протур. Трансляция из Ижевска 0+

ЛЕНТА (АРТЕМ-ТВ)

6:00, 8:00, 10:00, 16:00, 19:00, 01:00
Новости города Артема 12+
6:30 Мультфильмы 6+

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00
Новости
06.10, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55
Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

06.05, 01.05 X/ф «С приветом, Козаностра» 16+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф «Отель у овец» 0+
07.15, 10.00 Шоу уральские пельмени 16+

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30
Новости 16+

ТНТ

07.00, 07.30 Однажды в России. Спецдайджесты-2023 16+
08.30 Однажды в России 16+
09.00 Битва пикников. Праздники 16+

ОТВ (ДВ)

06.00, 01.00 У камина 16+
06.25, 08.30, 12.20, 16.15, 18.30
Прогноз погоды в Приморском крае 0+

МИР

05.00, 03.45 Мультфильм 6+
06.45 X/ф «Гараж» 16+
08.50 Рожденные в СССР 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 X/ф «Обманутые надежды» 16+
10.20 Пять ужинов 16+
10.35, 03.35 X/ф «Племешка» 16+

ТВЗ

06.00 Мультфильм 0+
07.30 Вкусно с Анфисой Чеховой 16+
08.00 Новый день 16+

РОССИЯ К

06.30 М/ф «Королева Зубная щетка». «Не люблю-не слушаю!». «Архангельские новеллы!». «Волшебное кольцо» 16+

ТВЦ

05.55 X/ф «Орлинская. Стрелы Нептуна» 12+
07.20 X/ф «Орлинская. Тайна Вереры» 12+

НТВ

04.55 Т/с «Легавый» 16+
06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00
Сегодня 12+

ЗВЕЗДА

06.30, 07.15, 08.05, 10.40
Легенды армии с Александром Маршалом 12+

МАТЧ-ТВ

06.45, 15.35, 22.25, 01.00
Все на Матч! 12+
07.35 Д/ф «Льюис Хэмилтон» 12+

Хет-трик артемовских футболистов

Ф/к «Атлетика» – победитель и призер трех краевых турниров

Футбольный клуб «Атлетика» артемовской спортивной школы «Атлетическая гимнастика» вновь подтвердил высокий уровень подготовки юных футболистов.

Турнир «Весенние каникулы» по мини-футболу прошёл в г. Уссурийске. В турнире участвовало 10 команд. Ф/к «Атлетика» (2015 г.р.) провел 5 игр, одержав 5 побед. По итогам соревнований юные футболисты «Атлетики» под руководством тренера Александра Байдакова завоевали золотые медали.

Ф/к «Атлетика» (2011-12 г.р.) завоевал серебряные награды Кубка Приморского края по мини-футболу. Лучшим нападающим турнира признан Никита Шихалеев. Ф/к «Атлетика» (2007г.р.) стал победителем Кубка Приморского края по мини-футболу. Лучшим нападающим был признан Боцман Егор, лучшим игроком турнира - Батыгин Владислав. Тренирует команды Владислава Пак.



Ветераны выявляли сильнейших

Семнадцать волейбольных команд соревновались в Артеме

Ежегодный дальневосточный фестиваль по волейболу среди ветеранов проходил на двух площадках городского физкультурно-оздоровительного комплекса. В этом году в нем приняли участие 9 мужских и 8 женских команд из Хабаровска, Биробиджана, Владивостока, Артема, Уссурийска, Вольно-Надеждинска.

С точки зрения болельщиков фестиваль представлял особый интерес за счет высокого уровня мастерства участвующих в нем спортсменов. Может, именно поэтому от нашего города в заявочной таблице женская команда была, а мужская отсутствовала.

За два полных игровых дня команды-участницы выявили победителей и призеров. Среди мужских команд сильнейшей стал «Лидер» из Владивостока. На втором месте также владивостокский коллектив «ВлКамчатка». Бронзовый призер – хабаровский «Спартак».

Среди женских команд лучшей стала «ДВ Драйв» из Владивостока, второй – «Гагарин» также из краевой столицы,



третьей – «Грань» из Вольно-Надеждинска. Артемовская команда «Мираж» остановилась на четвертой ступеньке итоговой таблицы.

Организатором ДВ фестиваля по волейболу среди ветеранов выступила федерация волейбола АГО при поддержке администрации городского округа.

«Тигрята» умеют плавать быстро

Артемовские спортсмены выступали в составе сборных Приморья

Межрегиональные соревнования по плаванию «Амурские тигрята» прошли в Хабаровске.

В них приняли участие 450 спортсменов со всех регионов ДВ: Сахалинской области, Забайкальского края, Якутии,

Хабаровского и Приморского краев, Республики Бурятия, Амурской области, Магаданской области, Камчатского края.

В составе двух сборных команд от Приморского края выступали спортсмены спортивных школ «Темп» и «Феникс»: Базрова Марианна, Громова Марина, Рычкова Дарья, Назарова Варвара и Ерженин Богдан, Вирич Владислав.

По итогам соревнований в своих дисциплинах Громова Марина заняла 2-е место на дистанции 50 м на спине; Варвара Назарова - 4-е место на дистанции 50 м, вольный стиль; Ерженин Богдан - 1-е место на дистанции 50 м, баттерфляй; Вирич Владислав - 3-е место на дистанции 200 м на спине, 2-е место на дистанции 200 м кролем. В эстафете 4 по 50 вольным стилем в составе сборной команды «Приморский край-1» третьим этапом плыла Базрова Марианна. Команда заняла второе место, уступив команде Хабаровского края.

В команде «Приморский край-2» плыла Назарова Варвара, команда заняла 3-е место.



Молниеносная игра в шахматы

Артемовец Роман Скачков – серебряный призер чемпионата России

Согласно Единому календарному плану межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Минспорта России на 2024 год, в период с 18 по 31 марта в городе Кострома проводился чемпионат России по спорту слепых среди мужчин и женщин по классическим, быстрым шахматам и блицу.

Было разыграно 9 комплектов наград, 3 из которых в дисциплинах: шахматы - молниеносная игра (В1) – тотально незрячие спортсмены-мужчины; шахматы - молниеносная игра (В2, В3) отдельно среди мужчин и среди женщин. Контроль времени: 7 минут с добавлением 3 секунд после каждого хода, начиная с первого. Всего на старт вышли 54 незрячих и слабовидящих спортсмена.



В турнире среди мужчин категории В1 боролись 11 спортсменов. Новым чемпионом России в этом виде программы стал дебютант соревнований Вадим Шмаков из ХМАО-Югры, набравший 7 очков из 8 возможных. Второе и третье места заняли представители сборной Приморского края Роман Скачков и Дмитрий Синягаев, набравшие 6,5 и 5,5 очков соответственно.

Находилась на территории РФ незаконно

В Артеме вынесены постановления о выдворении иностранных граждан

Отец и сын

На территории Артемовского городского округа продолжают оперативно-профилактические мероприятия по контролю над соблюдением миграционного законодательства.

Сотрудники отдела МВД России по городу Артему проверяют места пребывания иностранных граждан, а также объекты, на которых мигранты осуществляют трудовую деятельность.

Так, в ходе очередного рейда в территориальный отдел полиции полицейские доставили двух иностранцев.

Отец и сын находились на территории Российской Федерации с нарушением миграционного законодательства.

Участковые уполномоченные полиции в отношении граждан Узбекистана в возрасте 20 и 40 лет составили протоколы об административных правонарушениях по части 1.1 статьи 18.8 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином режима пребывания (проживания) в Российской Федерации».

Постановлением суда нелегалам назначены штрафные санкции с административным выдворением в форме принудительного перемещения за пределы Российской Федерации.

До завершения процедуры выдворения за пределы Российской Федерации правонарушители будут находиться в Центре временного содержания иностранных граждан.



Мать с детьми

Находясь на территории Российской Федерации вместе с детьми, гражданка Узбекистана нарушила миграционное законодательство. Составлен административный протокол.

На территории Артемовского городского округа продолжают оперативно-профилактические мероприятия по контролю над соблюдением миграционного законодательства.

Сотрудники отдела МВД России по городу Артему проверяют места пребывания иностранных граждан, а также объекты, на которых мигранты осуществляют трудовую деятельность.

Так, в ходе очередного рейда в территориальный отдел полиции полицейские доставили 22-летнюю гражданку Узбекистана.

В ходе разбирательства установлено, что женщина и двое ее детей в возрасте 2 и 4 лет находились на территории Рос-

сийской Федерации незаконно.

Полицейские, проверив условия проживания несовершеннолетних, пришли к выводу, что они не соответствуют нормам. Инспектором по делам несовершеннолетних было принято решение о помещении детей, находящихся в социально опасном положении, в специализированный Дом ребенка.

В отношении женщины-нелегала участковый уполномоченный полиции составил протокол об административном правонарушении по части 1.1 статьи 18.8 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином режима пребывания (проживания) в Российской Федерации».

Суд назначил наказание в виде административного выдворения в форме принудительного перемещения за пределы Российской Федерации.

Судебное решение исполнено. Гражданка Узбекистана вместе с малолетними детьми выдворена за пределы Российской Федерации.

О фактах нарушения миграционного законодательства можно сообщить в дежурную часть ОМВД России по городу Артему. Телефон дежурной части: 8 (42337) 4 72 47.

Дежурная часть УМВД России по Приморскому краю: 8 (423) 249 04 91.

Телефон доверия УМВД России по Приморскому краю: 8(423) 240 10 00.

Заклучен под стражу

Гражданин обвиняется в покушении на сбыт гашишного масла



Сотрудники подразделения по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по городу Артему получили оперативную информацию о возможной причастности 37-летнего местного жителя к хранению наркотических веществ.

Информация подтвердилась.

В результате оперативно-розыскных мероприятий по подозрению в совершении преступления полицейские задержали жителя Артема.

В кармане куртки у него обнаружили шприц, в котором находилось вещество темного цвета со специфическим запахом.

При обследовании жилища задержанного в тумбочке полицейские обнаружили медицинский шприц, внутри которого находилось вещество темного цвета со специфическим запахом. А в морозильной камере лежала баночка со свертками, внутри которых были наркотики.

Криминалистическая экспертиза уста-

новила, что содержимым является наркотическое средство – масло каннабиса (гашишное масло), общей массой 15,093 грамма, что является крупным размером.

Установлено, что наркотическое средство гражданин хранил для дальнейшей реализации.

Следователем СО отдела МВД России по городу Артему возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «г» части 4 статьи 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации «Незаконные производство и сбыт наркотических средств в крупном размере».

В отношении фигуранта избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Полиция напоминает: на территории Приморского края проходит I этап общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью». Сообщить о местонахождении наркопритонов, точках сбыта наркотиков и других наркопреступлениях можно в отделе МВД России по городу Артему по телефонам: 8 (42337) 4 72 47, 112 (круглосуточно).

Семья требует особого внимания

Подведены итоги оперативно-профилактического мероприятия

Сотрудники отдела МВД России по городу Артему подвели итоги оперативно-профилактического мероприятия «Семья». Мероприятие направлено на раннюю профилактику семейного неблагополучия, выявление семей, находящихся в социально опасном положении, и оказание им комплексной социально-правовой, медицинской и психологической помощи.

В инспекции по делам несовершеннолетних рассказали, что на сегодняшний день на профилактическом учете в полиции состоят 75 несовершеннолетних и 70 законных представителей, а также 24 лица профилируемой категории, имеющие на иждивении несовершеннолетних детей. Все они проверены по месту жительства, с ними проведены профилактические беседы.

В результате проведенных мероприятий выявлено четверо несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в социаль-

ной реабилитации. А также двое детей, которые временно оказались в трудной жизненной ситуации. Ребята помещены в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних.

Полицейскими выявлена семья мигрантов с четырьмя малолетними детьми, проживающая с нарушением миграционного законодательства. В отношении родителей-правонарушителей участковыми уполномоченными полиции составлены административные протоколы по части 1.1 статьи 18.8 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином режима пребывания в Российской Федерации». По решению суда супружеская пара вместе с детьми подлежит выдворению за пределы Российской Федерации. До завершения процедуры выдворения отец семейства будет находиться в Центре временного содержания иностранных граждан. Детей поместили в спецучреждения.

К административной ответственности привлечено также четверо родителей за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.



Полоса подготовлена пресс-службой ОМВД России по городу Артему.

Ранний ледоход

Синоптики и оперативные службы следят за весенним вскрытием рек

На четыре дня раньше обычных сроков начался ледоход на реках Приморского края.

По информации Примгидромета, реки бассейнов озера Ханка и Японского моря уже освободились ото льда в западных, южных и восточных районах края. На реках бассейна Уссури в центральных районах также отмечается частичное вскрытие ледового покрова, особенно в верхнем и среднем течении.

«Общий весенний подъем воды половодья на реках бассейнов Уссури и Японского моря составляет 0,2-1,0 метра, на реках бассейна озера Ханка – 0,7-2,2 метра. Все реки в берегах, опасных гидрологических явлений не отмечается», – уточнили синоптики.

В ближайшие двое суток реки бассейна Уссури продолжат вскрываться ото льда, также продолжится постепенный приток талых вод. Ожидается незначительный

подъем уровня воды на большинстве рек, но выхода из берегов и опасных гидрологических явлений не предвидится.

Несмотря на спокойную обстановку на водных объектах региона, в Приморье создана группировка спасателей и техники для быстрого предотвращения ЧС в случае осложнения ситуации.

«Ежегодно в пик весеннего половодья оперативные службы, дорожники, энергетики находятся в повышенной готовности. Проводятся тренировки на местах, превентивные мероприятия, влияющие на беспрепятственный пропуск воды. Кроме этого, в муниципалитетах ведутся масштабные работы по расчистке русел рек, что положительно влияет на гидрологическую обстановку в регионе», – подчеркнули в Министерстве ГОЧС Приморья.

**Евгений КОВАЛЕВ,
фото Дианы Пермитиной
(Правительство Приморского края).**



Сэкономить между Владивостоком и Хабаровском



Жители Приморья, которые часто путешествуют между столицей Дальнего Востока и Хабаровском, смогут сэкономить до половины стоимости поездки. Это стало возможным благодаря электронной карте «Деловой проездной».

Как сообщили в пресс-службе Дальневосточной железной дороги, услуга доступна при поездках в купе и стандартном вагоне во всех поездах формирования Федеральной пассажирской компании, курсирующих между Хабаровском и Владивостоком.

«Деловой проездной» ориентирован на пассажиров, которые часто путешествуют по одному маршруту, и

позволяет им сэкономить до половины стоимости поездки. Также электронная карта позволяет приобретать билеты по фиксированному тарифу, возвращать и переоформлять билеты без уплаты дополнительных сборов», – сообщили в пресс-службе организации.

Стоимость «Делового проездного» зависит от статуса карты, количества поездок и срока действия.

Отметим, «Деловой проездной» уже действует на 10 направлениях, среди которых Москва – Санкт-Петербург, Москва – Петрозаводск, Москва – Чебоксары и ряд других.

**По материалам пресс-службы
Дальневосточной железной дороги
Фаина Банжаева, фото Александра
Сафронова.**

Согласно постановления администрации Артемовского городского округа от 14.05.2020 № 1308-па «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Артемовского городского округа на возмещение недополученных доходов в связи с обеспечением населения Артемовского городского округа твердым топливом (дровами)»

УПРАВЛЕНИЕ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ АРТЕМОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫШЕУКАЗАННОЙ СУБСИДИИ.

В заявке на осуществление поставки твердого топлива (дров) указываются (в произвольной форме) следующие сведения:

1. Наименование организации, фамилия, имя, отчество руководителя;
2. Копия свидетельства о государственной регистрации и постановке на учет в налоговом органе;
3. Выписка из единого государственного реестра юридических лиц (выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей);
4. Планируемый объем реализации твердого топлива (дров);
5. Письменное обязательство участника отбора, гарантирующее на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором проводился отбор, отсутствие у участника отбора просроченной задолженности по субсидиям, бюджетным инвестициям и иным средствам.

Требования на участие организаций в отборе изложены в Приложении 1.

Заявка подается в администрацию Артемовского городского округа (управление жизнеобеспечения) нарочно по адресу: 692760, Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 48, кабинет 113, в рабочие дни. Прием заявок осуществляется до 12.04.2024.

Для получения более подробной информации обращаться в управление жизнеобеспечения администрации Артемовского городского округа, тел. 8(42337)3-20-97.

Приложение 1

ТРЕБОВАНИЯ И ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ К ЗАЯВКЕ НА УЧАСТИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ В ОТБОРЕ

Правом на получение субсидии обладают юридические лица, индивидуальные предприниматели (участники отбора), осуществляющие деятельность на территории Приморского края, связанной с реализацией твердого топлива (дров) и отвечающие следующим требованиям.

К участнику отбора устанавливаются (на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии (далее - Соглашение)), следующие требования в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 25.10.2023 № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий»:

участник отбора не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации,

а также косвенное участие офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;

участник отбора не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;

участник отбора не находится в составленных в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечня организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;

участник отбора не получает средства из бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета Артемовского городского округа в соответствии с правовым актом, на основании иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, муниципальных правовых актов на цели, установленные правовым актом;

участник отбора не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;

у участника отбора на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;

у участника отбора отсутствует задолженность по возврату в местный бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Артемовским городским округом;

участник отбора, являющийся юридическим лицом, не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юри-

дическому лицу, являющемуся получателем субсидии, другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора, являющийся индивидуальным предпринимателем, не прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе.

Информация предоставляется в письменном виде, свободной форме, за подписью руководителя.

К заявке прилагаются следующие документы:

Выписка из единого государственного реестра юридических лиц (выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей), полученную не ранее чем за шесть месяцев до дня представления заявки о предоставлении субсидии.

Справка территориального органа Федеральной налоговой службы, подписанная ее руководителем (иным уполномоченным лицом), об исполнении участником отбора по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором проводится отбор, обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Письменное обязательство участника отбора, гарантирующее на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором проводился отбор, отсутствие у участника отбора просроченной задолженности по субсидиям, бюджетным инвестициям и иным средствам, предоставленным из краевого и местного бюджета в соответствии с нормативными правовыми актами (договорами (соглашениями) о предоставлении субсидий, бюджетных инвестиций) и соблюдение иных требований, установленных Порядком предоставления субсидии.

ПРОДАЮ

• Гараж в р-не дет. сада "Умка". Тел. 8-902-523-70-71.

Уголь, дрова, горбыль, обрезки, опилки, шлак, стружка, песок, пескогравий, щебень, окол, галька, корма, навоз, земля, доска, грузоперевозки, вывоз мусора, услуги разнорабочих, строительство, ремонт. Пожалуйста, звоните: тел. 8-914-796-84-77, 8-902-559-48-68.

УГОЛЬ СЕЯНЫЙ.
Тел. 8-984-154-07-69.

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК,
СКАЛА, ГАЛЬКА,
ОТСЕВ.
Тел. 8-924-338-23-31.

Горбыль, обрезь,
опилки.
Тел. 8-924-124-34-44.

Дрова (дуб, береза)
колотые, чурки.
Недорого.
Тел. 8-924-124-34-44

Чернозем, земля,
торф. Навоз ку-
риный, коровий.
Перегонной.
Тел. 8-924-124-34-44.

Песок, щебень, ска-
ла, отсев, цемент
и др. От 1 куб.м.
Недорого.
Тел. 8(423)298-28-38.

Отсев, песок.
Тел. 8 (423) 298-28-38.

КУПЛЮ

Лом цветных и чер-
ных металлов. Само-
вывоз металла от 1
тонны. Цены высо-
кие, договорные. Ул.
Бийская, 2, тел. 8-902-
521-34-84, 3-01-23.

• Дом с земель-
ным участком в Артеме
и пригороде. Тел. 8-924-
331-50-29.

• Куплю недоро-
го дом с земельным
участком. Артем или
пригород. Для себя.
Тел. 8-902-485-02-45.

• Куплю недорого
земельный участок под
дачное строительство.
Для себя. Тел. 8-902-485-
02-45.

ЗНАЧКИ СССР,
предметы быта СССР,
символику СССР,
предметы морской
тематики.
Тел. 8-914-683-05-85.

СНИМУ

• Квартиру, коман-
нату, дом в г. Артеме.
Тел. 8-924-331-50-29.

• Сниму недоро-
го дом или гостинку,
квартиру. Артем или
пригород. Только себе.
Тел. 8-902-485-02-45.

УСЛУГИ

Ремонт на дому:
холодильников,
стиральных машин.
Обр.: ул. Фрунзе, 60,
тел. 4-21-90, 8-924-250-
61-66, с 8 до 16 час.
Услуги сертифицированы.

Ремонт
холодильников на
дому. Организация.
Гарантия на ремонт.
Пенсионерам скидка.
Ул. Фрунзе, д. 45-Г,
тел. 8-914-793-79-51.

• Ремонт теле-
визоров, микроволно-
вок. Тел. 3-24-09, 8-902-
556-97-51.

• Ремонт холо-
дильников. Тел. 8-950-
285-11-56.

• Ремонт быто-
вой техники. Тел. 8-908-
463-05-94.

• Электрик со
стажем. Тел. +7-914-
336-62-88.

Электрик. Сантехник.
Тел. 8-908-463-05-94.

Установка пластико-
вых окон, балконов и
лоджий. Отделочные
работы с улицы и
внутри. Договор.
Гарантия качества.
Тел. 8-962-339-46-09.

Строительство крыш
и заборов. Бригада
местная, с местной
пропиской. Скидки.
Тел. 8-924-260-93-75.

Вскрытие замков:
квартиры, авто,
сейф, гараж.
Тел. 8-924-264-03-63.

Кладка каминов и
печей. Большой стаж.
Выезд по краю.
Тел. 8-917-796-22-31,
8-994-001-66-54.

РЕМОНТ
ПЛАСТИКОВЫХ
ОКОН. ЖАЛЮЗИ,
МОСКИТНЫЕ
СЕТКИ. БАЛКОНЫ,
ЛОДЖИИ "ПОД КЛЮЧ".
ТЕЛ. 8-924-252-32-21.

• ЮРИСТ. Защи-
та прав потребителя
в суде. Консультации.
Тел. 8-924-330-83-11.

• ЮРИСТ. Раздел
имущества супругов,
возмещение ущерба,
оформление земель-
ных участков. Тел.
8-924-330-83-11.

**ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ**

• Электрослесаря
по ремонту оборудова-
ния (готовность к коман-
нировкам), машиниста
крана (крановщика),
контролера сборочно-
монтажных и ремонт-
ных работ. Обращаться:
г. Артем, ул. Фрунзе, 21.
Тел. 3-98-30.

Для работы
на территории
Авиаполис Янковский:
фасовщиц, грузчиков.
Работа сменная,
доставка транспортом
предприятия,
соцпакет. Тел. 8 (950)
294-78-20. Звонить
с понедельника по
четверг с 10 до 17
часов.

• Для работы в
Додо Пицце в г. Артём
(ул. Кирова, 28): пи-
цамейкеров, кассиров.
Ставка 220 р. в час, гиб-
кий график от 6 часов в
день, бесплатное обуче-
ние, питание и унифор-
ма, отсутствие штрафов
за ошибки. Можно без
опыта. Тел. +7-931-106-
33-54

• Водителя ка-
тегории В,С, имеющие
удостоверение на
право управления кра-
ном-манипулятором
(вахта п.Чегдомын),
отделочника-уни-
версала, начальника
специализированно-
го участка литейного
производства. Обра-
щаться: г. Артем, ул.
Фрунзе, 21, тел. 3-98-
30.

ООО ПТК: электрика
для обслуживания
территории базы.
Можно пенсионного
возраста.
Тел. 8-914-707-97-36.

 Информационный центр
"ГУДВИН"
Хотите подать объявление
в любое СМИ, не выходя
из офиса или дома?
ЛЕГКО!
тел. 8(42337) 6-25-08
реклама

**РЕКЛАМА
В ГАЗЕТЕ
«ВЫБОР»**
Тел. 3-95-95.

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ И
МЕЖКОМНАТНЫЕ
ДЛЯ ЧАСТНЫХ ДОМОВ
8-902-553-67-38

РЕМОНТ ДВЕРЕЙ
УСТАНОВКА ЗАМКОВ
ПЕРЕУСТАНОВКА РУЧЕК
8(423) 268-86-01

Уважаемые горожане!

**Общественная организация женщин города
Артема совместно с юристами НКО «Авторитет»**

**18 апреля 2024 года с 12 до 14 часов оказывает
БЕСПЛАТНУЮ ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ
ЛЮДЯМ, ПОПАВШИМ
В ТРУДНУЮ ЖИЗНЕННУЮ СИТУАЦИЮ,
ПО СЛЕДУЮЩИМ ВОПРОСАМ:
СЕМЕЙНЫЕ, ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ,
ЗЕМЕЛЬНЫЕ, ИМУЩЕСТВЕННЫЕ.**

*Прием проводится в офисе Дома обществен-
ных организаций по адресу: ул. Красноармейская,
2, 1 этаж. Запись по тел. 8 (42337) 4-94-54 со
вт. по чт., с 10 до 12 часов.*

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СО-
ГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Ткаченко Светланой Викторовной (Приморский край, г. Артем, ул. Матросова, 1, e-mail: Wiz-art@yandex.ru, тел: 89147993648, N регистрации в гос. реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность - 26481, СНИЛС 070-624-935 55) выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка с кадастровым номером 25:27:070245:11, Приморский край, г. Артем, с/т «Одуванчик», участок №40. Заказчик - Любичкая Светлана Александровна, Приморский край, г. Владивосток, ул. Горийская, д. 1, кв. 166, тел. 89147307879. Смежные участки, с правообладателями которых необходимо согласовать границы: земельный участок с кадастровым номером 25:27:070245:16 (Приморский край, г. Артем, с/т «Одуванчик», участок №41).

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 58 а (здание б/ц «Аврора»), 2 эт., 2 каб «7» мая 2024 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 58 а (б/ц «Аврора»), 2 этаж, 2 каб. Обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 05.04.2024 г. по 05.05.2024 г. по адресу: Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 58 а (б/ц «Аврора»), 2 эт., 2 каб. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Кадастровый инженер Савина Юлия Аркадьевна (692751, г. Артем, ул. Кирова, д.60-59, тел. +79046282389, E-mail: yulya-savina-2024@mail.ru) сообщает о том, что 08.05.2024 г. в 11.00 по адресу: Приморский край, г. Артем, ул. Фрунзе, д. 45, корп. 2, оф. 7а, будет проведено собрание о согласовании границ уточняемого земельного участка с кадастровым номером: 25:27:070248:10, расположенного по адресу: Приморский край, г. Артем, с/т «Светлана», участок №10. Заказчик кадастровых работ - Черкасов Андрей Васильевич (почтовый адрес: Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 60-59, тел. 89046282389). Просим явиться всех заинтересованных правообладателей смежных земельных участков, расположенных в кадастровом квартале 25:27:070248. При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и правоустанавливающий на земельный участок. Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, изъять требования согласования местоположения границ земельного участка на местности, изъять обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков в письменной форме можно в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: Приморский край, г. Артем, ул. Фрунзе, д. 45, корп. 2, офис 7а, с предварительным согласованием времени встречи по тел. +79046282389.

Кадастровый инженер Булгаков Владислав Викторович (аттестат № 25-15-20, почтовый адрес: 690014, г. Владивосток, ул. Запорожская, д. 77, к. 249 а, тел. +79024895566. Эл. адрес: vlad_bulgafov16@mail.ru) выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ в отношении земельных участков, расположенных по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, г. Артем, урочище «Соловей Ключ», с/т «Искра», участок № 231 (25:27:010018:229), заказчик Некрылова Лариса Анатольевна (г. Владивосток, ул. Калинина, д. 283, кв. 18, тел. +79147926857). Приморский край, г. Артем, урочище «Соловей Ключ», с/т «Искра», участок № 278 (25:27:010018:274), заказчик Лебедева Софья Геннадьевна (г. Владивосток, ул. Постышева, д. 41, кв. 52, тел. +79147394644). Приморский край, г. Артем, урочище «Соловей Ключ», с/т «Искра», участок № 279 (25:27:010018:275), заказчик Лебедева Руслана Владимировна (г. Владивосток, ул. Русская, д. 59, корп. 2, кв. 44, тел. +79147394644). Приморский край, г. Артем, урочище «Соловей Ключ», с/т «Искра», участок № 123 (25:27:010018:124), заказчик Кондаков Константин Вячеславович (г. Владивосток, ул. Баляева, д. 40, кв. 130, тел. +79147394644). Приморский край, г. Артем, урочище «Соловей Ключ», с/т «Гранит-2», участок № 42 (25:27:010032:48), заказчик Гайдидеева Светлана Владимировна (г. Сургут, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Тюменской области, проспект Ленина, д. 61/1, кв. 89, тел. +79147394644). Приморский край, г. Артем, урочище «Соловей Ключ», с/т «Диомид-1», участок № 614 (25:27:010003:29), заказчик Копьянков Александр Геннадьевич (г. Владивосток, ул. Брестская, д. 8, тел. +79247312233). Смежные земельные участки, границы которых требуют согласования, расположены в кадастровом квартале 25:27:010018, 25:27:010032, 25:27:010003. Ознакомиться с проектом межевого плана земельных участков можно с 05.04.2024 г. по 05.05.2024 по адресу: 690021, г. Владивосток, ул. Запорожская, 77, оф. 249а. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Владивосток, ул. Запорожская, 77, оф. 249а, 05.05.2024 г. в 10 часов. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**АВБУКА
МЕБЕЛИ**
В магазин
г. Артем, ул. 1-я Рабочая, 30
УБОРЩИЦА
з/п 21 000 руб.
график: 2/2
тел.: 8 984 188 15 83

Астрологический прогноз с 8 по 14 апреля

ОВЕН

Эта неделя одна из самых важных в году, если у вас есть какие-то конкретные планы. Будьте активны всю неделю и особенно - в пятницу. В этот день решайтесь на самое важное, но предчувствуйте последствия. Разговоры по душам могут вызывать бурные чувства, сопротивление, но пока лучше не торопиться с оценками. Интенсивные переживания делают вас привлекательными, вы можете настоять на своем. Но только не в эти выходные, которые лучше провести как можно спокойнее.

ТЕЛЕЦ

Используйте начало недели для решения материальных вопросов и покупок. Нет ограничения в делах, и окружающие склонны видеть в вас оплот стабильности. То, что вы начнете в это время, получит благоприятный импульс и со временем принесет пользу. В субботу возможны самые неожиданные события. Избегайте опасных и травмирующих ситуаций. Этот день может стать точкой отсчета для развития нового направления вашей деятельности или важных перемен в партнерстве.

БЛИЗНЕЦЫ

Со среды наступит переломный момент в делах. Вы сможете проявить организаторские способности или реализовать важную часть своих намерений. Если вы активно развиваете какую-то тему, то события вокруг нее достигнут кульминации в пятницу. Может состояться разговор, который поможет обеим сторонам достичь ясности и четко расставить акценты в отношениях. Лучше решать в это время деловые вопросы, а в личной жизни пока оставьте все без изменений.

РАК

На этой неделе вы получите много новой информации. Обязательно подумайте, как ее применить с пользой. Вы становитесь координатором и посредником, и прекрасно справитесь с развитием сразу нескольких направлений. Старайтесь содержать в порядке нужные документы и свое рабочее место. Еще одной важной темой на этой неделе будут домашние дела и отношения с близкими. В понедельник и вторник можно делать приобретения в дом, особенно украшения и предметы комфорта.

ЛЕВ

Вы легко достигнете поставленных целей в начале недели. Но лучше двигаться по «накатанной колее», не пытайтесь убедить партнеров или клиентов в том, к чему они еще не готовы. Решайте материальные вопросы, чтобы расширить свои возможности. Сделайте в начале недели несколько приятных приобретений лично для себя. И сразу подумайте о том, как компенсировать свои расходы. Сейчас вы можете заложить основы дела, которое через время начнет работать на вас.

ДЕВА

Не пропустите эту неделю, если у вас есть планы, готовые для воплощения. Для серьезной работы и решения финансовых вопросов благоприятны понедельник и вторник. Со среды занимайтесь поиском нужной информации, связей, ведите переговоры и переписку с партнерами. В пятницу можно заключать договора или предпринимать другие решительные шаги, которые будут означать начало нового этапа в вашей работе. В личной жизни это хорошее время для откровенного разговора.

ВЕСЫ

Планируйте все важные мероприятия на первую половину недели. Это благоприятное время для того, чтобы закрепить договоренности и начать реализацию своих планов. В пятницу и субботу планеты могут преподнести вам неожиданные сюрпризы. Принимать решения и действовать придется быстро и точно. Не ищите себе дополнительных проблем, не рискуйте, но не ограничивайте себя в творчестве, в чем бы оно ни выразилось. В личных отношениях сохраняйте спокойствие.

СКОРПИОН

Не торопите события. Сейчас вам нужно больше внимания уделять мероприятиям, полезным для здоровья. Впереди несколько сложных и очень важных для вашей работы и карьеры месяцев, поэтому к переменам нужно прийти с восстановленными силами. Подумайте, в каких изменениях нуждается ваш имидж и сделайте визиты в салоны и магазины в начале недели. В пятницу в фокусе внимания будут личные и любовные отношения. Интуиция вас не подведет, когда придется принимать решения.

СТРЕЛЕЦ

Вам предстоит справляться с большой нагрузкой на работе, но все же не ограничивайте свою активность только рабочими задачами. Больше времени уделяйте общению. Чувства могут получить сильный импульс к высвобождению. Вторая половина недели даст возможность решить некоторые волнующие вопросы. Возможна неожиданная встреча с тем, с кем предстоит возобновить контакт.

КОЗЕРОГ

В первой половине недели вы можете удачно решить некоторые финансовые вопросы. Приятные впечатления вас ждут не только на работе, но и в свободное время, которое можно наполнить романтикой и творчеством. Сделайте долгожданное приобретение или устройте семейный ужин, чтобы порадовать своих близких. В пятницу вас ждут сюрпризы. Возвращение неожиданные расходы, не исключены и потери. В выходные ограничьте круг общения; лучше провести это время на природе.

ВОДОЛЕЙ

Неделя предстоит насыщенная, и самым ценным качеством будет умение быстро наводить порядок в делах и систематизировать информацию. Старайтесь наладить свой график работы так, чтобы у вас осталось время для личных дел и заботы о здоровье. Пригласите своих друзей на природу. В пятницу и субботу могут произойти события, которые заставят вас по-другому оценить своих близких.

РЫБЫ

Это удивительное время, когда перед вами могут открыться новые горизонты там, где вы этого совершенно не ждете. В начале недели есть возможность обсудить с партнерами перспективы совместной деятельности, заключить выгодную сделку, контракт. В пятницу и субботу создайте вокруг себя творческую обстановку. Вашим преимуществом в неожиданном повороте событий будет интуиция, которая подскажет, как себя вести. Что бы ни происходило, старайтесь извлечь из этого пользу.

Благоприятные и неблагоприятные дни для стрижки волос

Благоприятные дни: с 1 по 3, с 14 по 17, 20, с 28 по 30 апреля.

Неблагоприятные дни: 4-8, 9-11, 21-27 апреля.

Нейтрально влияющие: 12, 13, 18, 19 апреля.

Рекомендации: лучшие процедуры с 1 по 3 апреля – кератиновое завивание, выпрямление; с 14 по 17 апреля стоит делать желатиновое выпрямление, холодное наращивание, биохимическое подкручивание; 20 апреля – оптимальны подстригание, быстрое завивание длинных прядей; с 28 по 30 апреля время для укорачивания, прикорневой завивки, разнообразных укладок.

Благоприятные и неблагоприятные дни для маникюра

1-7, 16-20, 25, 29-30 апреля – благоприятные дни для маникюра. Подойдут любые, даже самые оригинальные эксперименты с дизайном ногтей.

8-15, 21-24, 26-28 апреля – неблагоприятные дни. Не посещайте в это время маникюрный салон, если не желаете проблем в бизнесе и во взаимоотношениях с близкими.

Все остальные дни апреля – нейтральные. Хорошо в этот период сделать массаж ногтевых пластин с использованием масел ромашки и календулы, либо ванночки на основе отвара этих растений.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СУББОТА, 6 апреля

НОЧЬЮ: пасмурно, без осадков
Температура: 1...2°C.
Ветер: 3 м/с.

ДНЕМ: малооблачно, без осадков
Температура: 8...9°C.
Ветер: 5-6 м/с.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 апреля

НОЧЬЮ: пасмурно, без осадков.
Температура: 0...3°C.
Ветер: 2 м/с.

ДНЕМ: пасмурно, без осадков.
Температура: 11...12°C.
Ветер: 4-5 м/с.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 апреля

НОЧЬЮ: ясно, без осадков.
Температура: -1...3°C.
Ветер: 1-2 м/с.

ДНЕМ: пасмурно, без осадков.
Температура: 8...9°C.
Ветер: 4-5 м/с.

Черта характера	Свободный стих				Подсумок охотника														Актриса в мужском костюме
Экранная красота Софи ...	«Четвероногий» велосипед	Безвыходная улица			Перетасовка собственности	Кобылье молоко	Страна дяди Сама	Исчезание Снегурочки	Горечь на дне души										
		Прическа рэпера			Грибочки со скользкими шляпками														
Ходячая фраза	Вероятность счастливого случая				Маневр автомобиля у обочины	Благодарственное слово				Инструмент для толчения	Результат игры	Угощение на Масленицу							
Защищает тачку от легких ударов						1	2											Частный вклад	«Песня» Кармен
					Подпись на шифровках Штирлица					Сладкая нега отдыхающего	Джорджио ... дизайнер-итальянец	«Посланец» эпидемии							
Куст для венка мученика	«Товарищ» по-английски				Шероховатый шелк	Католический отец						Сорт копченой колбасы	Природные качества для обезьян	Разновидность силлогизма					
										«Самовар» в вагоне	Персидский серебряник	Начало забега							
										Африканский барабан		«... поросенка»						Один из главных налогов	Марка легковой автомобиля
										Президент США, сменивший Буша			Японец, придумавший быструю лапшу						
										Занесение данных в компьютер	«Шуры-муры» на курорте								
												Металлический ларь на судне							
Что такое депортация?																			
										Сосед европейца по континенту									

ГЕДЕОН
инженерные системы

8 (42337) 3-90-30, 3-94-49

• КОНДИЦИОНЕРЫ
• ВЕНТИЛЯЦИЯ

**ПРОДАЖА, УСТАНОВКА,
СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ**

промышленная
бытовая

г. Артём, ул. Кооперативная, 5, оф. 16/1,
saursa@mail.ru gedeon.su
gedeon_plus

ЗВЁЗДЫ ОПЕРЕТТЫ ГОРОДА МОСКВЫ

11 мая 18:00

г. Артём
ДК «Угольщикова»

оперетта в 3-х актах
ФРАНЦ ЛЕГАР
12+ Касса: 4-24-54

ВЕСЕЛАЯ ВДОВА

ОКНА «ФАВОРИТ»

Алюминиевые и пластиковые окна, балконы, двери

Входные двери
Ремонт окон
Еврожалюзи
Сетка-«антикошка»
Рольставни
Замена фурнитуры и уплотнителей

г. Артём, ул. Фрунзе, 52,
2 этаж, оф.2 (здание Росбанка)

8 (42337) 7-40-62,
8-902-077-40-62

РАССРОЧКА БЕЗ-%

СКИДКИ

ГРАНДИОЗНЫЕ СКИДКИ до 35%

Двери РФ

ВХОДНЫЕ и МЕЖКОМНАТНЫЕ

ДВЕРИ

от российских производителей

* Подробности уточняйте у продавцов.

ул. Рылеева, 2 а (17 км, оз. лотосов) 8-924-256-5000

ул. Фрунзе, 19 б (ост. «Ф. «Пианино», за маг. «Каскад») 8-924-253-5000

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

х х х

С юбилеем **Марину Валерьевну РАВДА, Альберта Алексеевича ИЛЬИНСКОГО, Валентину Васильевну МИТИНУ!**

Пусть годы мчатся чередой,
Минувя все ненастья,
А мы желаем всей душой
Здоровья, бодрости и счастья!

Городской комитет профсоюза работников народного образования.

х х х

С юбилеем **Василия Васильевича КОЛОТОВА, Юрия Васильевича ФЕДУН, Александра Аристарховича РОМИНА!**

Мы желаем успехов, здоровья,
Исполнения заветной мечты,
Дней прекрасных,
Согретых любовью,
Счастья, радости и теплоты!

Шахтерский союз г. Артема.

х х х

С днем рождения **Полину Николаевну КИМ, Гарольда Анатольевича КИМ, Капитона Инсеевича ПАК, Ларису Михайловну ТЯН, Бронислава Донбаковича ТЕН, Тамару Николаевну ЧУВАКИНУ!**

От души желаем счастья,
Много-много долгих лет,
Ну а главное – здоровья,
Чего дороже в жизни нет!

Общество реабилитированных г. Артема.

5 ЛЕТ ПРИМОРЬЮ

Море возможностей

ВЫСТАВКА

ВЫШИТОЕ ПРИМОРЬЕ

победитель конкурса социальных проектов ТГ FESCO
"Море возможностей"

22.03-19.05. 2024

Историко-краеведческий музей
г. Артём, ул. Кирова, 36 А

18 АПРЕЛЯ

ДШИ №2 (к/т «Экран») 19:00

эксФРИСТАЙЛ

СЕРГЕЙ ДУБРОВИН
С ПРОГРАММОЙ

АХ, КАКАЯ ЖЕНЩИНА

Старые и новые песни

г. Артём Касса: +7 (42337) 4-28-16

Справочная служба по товарам и услугам г. Артём

СПРАВОЧНАЯ «ГУДВИН»

600 09 33 508

Ежедневно с 8.00 до 20.00

www.arteminform.ru
www.admin-art.ru

Регистрация в справочной «Гудвин» по тел. 8-924-251-25-08
Стоимость от 500 руб./месяц

Информационный центр «ГУДВИН»

Хотите подать объявление в любое СМИ, не выходя из офиса или дома?

ЛЕГКО!

тел. 8(42337) 6-25-08

ПОДПИСКА-2024

Стоимость подписки с доставкой почтой:

пятничный номер с ТВ-программой индекс 53418:	два номера в неделю индекс 53413:
1 месяца - 132,14 р.,	1 месяца - 196,77 р.,
3 месяца - 396,42 р.,	3 месяца - 590,31 р.,
6 месяцев - 792,84 р.,	6 месяцев - 1180,62 р.
со скидкой для ветеранов - 683,34 р.	со скидкой для ветеранов - 1019,22 р.

Стоимость подписки в редакции "В" (забирать самостоятельно):

пятничный номер с ТВ-программой:	два номера в неделю:
1 месяца - 40,83 р.,	1 месяца - 53,33 р.,
3 месяца - 123 р.,	3 месяца - 160 р.,
6 месяцев - 245 р.	6 месяцев - 320 р.

Тел. 8 (42337) 3-95-95

Читайте нас в Интернете:
www.gazeta-vibor.com

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ ВЫБОР

Тел. 3-95-95

Изготовление и установка гранитных и мраморных

ПАМЯТНИКОВ (от 1800 руб.),
СТОЛОВ, ЛАВОЧЕК, ОГРАДОК.

Принимаем заказы в зимний период.
хранение бесплатно (оплата возможна в рассрочку).

Памятники военным и ветеранам ВОВ - за счет военкомата

ул. Пограничная, 11а, р-н 17 школы
ул. Фрунзе, 82
ул. Вокзальная, ГСК "Волна"

тел. 8-908-442-21-63
8-914-340-19-57